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Μεγάλο βήµα για 
τον πρωτογενή 
τοµέα της Πάρου
«Μία µεγάλη επένδυση -που είναι ακόµα µε-
γαλύτερη κι από την αξία ενός κρουαζιερό-
πλοιου που ελλιµενίζεται στην Πάρο- έγινε 
προ ηµερών στο νησί µας, από τον Αγροτικό 
Συνεταιρισµό Πάρου», σηµειώνει σε άρθρο 
της η νέα ιστοσελίδα parostoday.gr.

» ΣΕΛ. 4

«Θα χειρουργείται 
µόνο όποιος 
πληρώνει...»
Πάνω από 90.000 είναι οι ασθενείς που ανα-
µένουν µέχρι στιγµής πίσω από τα εκκρεµή 
χειρουργεία στα δηµόσια νοσοκοµεία της 
χώρας. Που βρίσκονται στην αναµονή εδώ 
και µήνες, µε κίνδυνο της υγείας και της 
ζωής τους.

» ΣΕΛ. 10

«Αέρας» ο Α.Ο.Π. 
στην τετράδα 
του Κυπέλλου 
Φορτώνοντας µε µισή ντουζίνα γκολ (6-0) 
τον Α.Μ.Σ. Φιλωτίου και αποδίδοντας εξαι-
ρετικό -συνδυαστικό και γρήγορο- ποδό-
σφαιρο, ο Α.Ο. Πάρου πανηγύρισε τη νίκη 
- πρόκριση για τα ηµιτελικά του Κυπέλλου 
Ε.Π.Σ. Κυκλάδων.

» ΣΕΛ. 12

«Αρπάζει» τις αρµοδιότητες η κυβέρνηση...

Σε ρόλο «θεατή» οι 
δήµοι για τις παραλίες
Η απόφαση της κυβέρνησης να αφαιρέσει από τις δηµοτικές αρχές τη διαδικασία των διαγωνισµών, για την 
παραχώρηση και αξιοποίηση των παραλιών που βρίσκονται στα όρια των δήµων, έχει δηµιουργήσει εκ νέου 
αναβρασµό στον χώρο της τοπικής αυτοδιοίκησης και κατ’ επέκταση στη κοινωνία, καθώς φαίνεται πλέον ότι 
οι ενέργειες και οι κινητοποιήσεις του περασµένου καλοκαιριού δεν εισακούστηκαν. Κι αυτό, διότι το νοµο-
σχέδιο που προωθεί το αρµόδιο υπουργείο (Οικονοµικών) αντί να δίνει ουσιαστική λύση επί του θέµατος και 
περαιτέρω αρµοδιότητες ενεργειών στους δήµους, αντιθέτως πιθανώς ν’ αφήνει «ανοιχτά παράθυρα», ιδίως 
ως προς τον τρόπο ελέγχου, καθώς οι επίδοξοι καταπατητές ίσως µέσα από τις ψηφιακές και «απρόσωπες» 
διαδικασίες βρουν τρόπους διευκόλυνσης.

» ΣΕΛ. 8-9

Συντήρηση Κλιµατιστικών

Περιφερειακός Παροικιάς
22840 28083
info@climartparos.gr
climartparosantiparos
Climart Πάρου Αντιπάρου

Κλιµατιστικά χωρίς συντήρηση, ευνοούν την ανάπτυξη 
µικροβίων και ιών και λειτουργούν µε µεγάλο κόστος ενέργειας 
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σχόλια

 ✓✓ Παγκόσµια Ηµέρα Ελληνικής Γλώσ-

σας σήµερα -9 Φεβρουαρίου- και στο µα-

κρύ ταξίδι της, η Ελληνική κατόρθωσε να 

επιβιώσει παρά τις πολλές εθνικές, πολι-

τικές, κοινωνικές και οικονοµικές περι-

πέτειες. «Πλούσιοι» όσοι την κατέχουν, 

«σοφοί» όσοι την εξελίσσουν...

 ✓✓ Στα δικά µας, από την Τρίτη 6 

Φεβρουαρίου βρίσκεται στον «αέρα» 

του διαδικτύου µία νέα ιστοσελίδα, το 

parostoday.gr, που δηµιουργήθηκε µε 

σκοπό την ανάδειξη και προώθηση όλων 

όσων προσθέτουν αξία και αναβαθµίζουν 

το νησί. Με έµφαση σε πρόσωπα, επιχει-

ρήσεις, event και πλούσια θεµατολογία 

επικαιρότητας και life style...

 ✓✓ Κι αφού κάνουµε αναφορά στον 

χώρο του διαδικτύου, µεγάλη προσοχή 

χρειάζεται στα emails και στα links που 

σας έρχονται... Τελευταία έστειλαν και σ’ 

εµάς από τα «Ελληνικά Ταχυδροµεία» για 

επικαιροποίηση των στοιχείων, ώστε να 

παραλάβουµε δέµα που εκκρεµεί. Προσο-

χή και πάλι!

 ✓✓ Για την «3η αγωνιστική» του δηµο-

τικού συµβουλίου Πάρου, όπως και στις 

προηγούµενες, παράπονο δεν έχουµε, 

κοντέψαµε να κλείσουµε τετράωρο. Πολ-

λά τα θέµατα; Φλύαρες τοποθετήσεις; 

Ανοχή χρόνου; Όπως και να ‘χει πάντως 

είναι απολαυστικό και έχει «αστεράκια» 

σε κάθε συνεδρίαση...

 ✓✓ Αναµφίβολα το highlight της βρα-

διάς ήταν τη στιγµή που γινόταν συζή-

τηση για τα µέλη της τουριστικής επιτρο-

πής... Και αφού ωραία και καλά, έχουν 

αναγνωστεί οι συµµετέχοντες και οι εκ-

πρόσωποι των επαγγελµατιών, ο κ. Κε-

µπάµπης είπε: «∆εν έχουµε όµως έναν 

τουρίστα στην επιτροπή», για να συµπλη-

ρώσει ο κ. Μαρινόπουλος µε χιούµορ: 

«Έχουµε τον Μικέ...»!

 ✓✓ Στα «περίεργα» της συνεδρίασης 

ήταν επίσης το γεγονός, ότι στη συζήτη-

ση της Αναπτυξιακής ο κ. Κωβαίος δεν 

µίλησε ως επικεφαλής της παράταξης, 

αλλά όρισε ειδικό αγορητή για το θέµα 

τον Βατίστα Ρούσσο. ∆εν το λες και συ-

νηθισµένο στα δηµοτικά πράγµατα και 

ειδικά στα δεδοµένα της Πάρου...

 ✓✓ Στο θέµα ενηµέρωσης για την Ανα-

πτυξιακή, οι τόνοι ανέβηκαν, οι σπόντες 

των συµβούλων -ακόµα κι αυτές που 

δεν ακούγονταν- έδιναν κι έπαιρναν και 

ακούστηκε για πρώτη φορά -µε τη τωρι-

νή σύνθεση- η λέξη «λαϊκισµός» σε µία 

λεκτική διαφωνία µεταξύ των κ.κ. Μπιζά 

και Ροκονίδα, όπου αµφότεροι χρησιµο-

ποίησαν ο ένας για τον άλλον...

 ✓✓ Σε άλλα νέα, µάθαµε ότι πριν µερι-
κές µέρες κλήθηκε στην Αστυνοµία για 
να καταθέσει ο κ. Κωβαίος, ως επικεφα-
λής του συνδυασµού «Πάρος, Επιµένου-
µε στην Πράξη», γιατί υποψήφιός του 
είχε δεχθεί καταγγελία από τον κ. Μπιζά 
προεκλογικά για αφισοκόλληση στην πε-
ριοχή της Αγκαιριάς...

 ✓✓ Να µεταφερθούµε στις Λεύκες τώρα, 
όπου το ζήτηµα της αποκατάστασης από 
το αποχετευτικό έργο ούτε ξεπεράστηκε, 
ούτε ξεχάστηκε. Έτσι, την ερχόµενη Τρίτη 
(και 13) στις 6.00 το απόγευµα, έχει προ-
γραµµατιστεί νέα συνέλευση στο Κοινοτι-
κό Μέγαρο ώστε να αποφασιστεί πως θα 
κινηθεί το χωριό...

 ✓✓ Στην Μάρπησσα πάλι, µαθαίνουµε, 
ότι διάγουν Αλκυονίδες µέρες και δεν 
εννοούµε απαραίτητα τα χαρακτηριστικά 
του καιρού. Υπάρχουν «άρχοντες» κι άρ-
χοντες, που άλλα λένε στη µια πλευρά κι 
άλλα στην άλλη και µη πάει ο νου σας στα 
πολιτικά… Το θέµα είναι βέβαια ότι δεν 
υπολογίζουν τους κοινούς γνωστούς, γι’ 
αυτό προσοχή!

 ✓✓ Οι αθλητικές οµάδες της Πάρου 
έχουν αρχίσει να παίρνουν ξανά τα πάνω 
τους αγωνιστικά το τελευταίο διάστηµα 
κι αυτό φέρνει όλο και περισσότερο κό-
σµο πιο κοντά στα γήπεδα... Ποδοσφαιρι-
κά, η Α.Ε. Πάρου είναι πρώτη και το λέει 
ξεκάθαρα ότι πάει για πρωτάθληµα, αλλά 
και ο Α.Ο. Πάρου πέρασε στην τετράδα 
του Κυπέλλου και πρωταγωνιστεί στις 
υποδοµές!

 ✓✓ Όµως και στο µπάσκετ υπάρχει µε-
γάλο ενδιαφέρον, µε τον Α.Ο. Πάρου να 
διεκδικεί δύο κούπες φέτος και τον Μαρ-
πησσαϊκό να έχει εκτοξευθεί σε όλα τµή-
µατα... Βέβαια, σπουδαία προσπάθεια γί-
νεται και στο βόλεϊ, όπου κάτι µας λέει ότι 
τα επόµενα χρόνια θα δούµε επιτυχίες...

 ✓✓ Στο µεταξύ, το Σαββατοκύριακο που 
µας πέρασε, είδαµε σε διάφορα γήπεδα 
την εντεταλµένη σύµβουλο Αθλητισµού 
και Νέας Γενιάς του δήµου Πάρου, Φλώ-
ρα Λουκή, να «τρέχει» στην κυριολεξία 
για να καταγράψει προβλήµατα και ανά-
γκες... Με την ευκαιρία, από την πλευρά 
µας, δεν παραλείψαµε να ζητήσουµε να 
γίνουν δηµοσιογραφικά θεωρεία -τουλά-
χιστον στο στάδιο της Παροικιάς- προς 
διευκόλυνση της δουλειάς µας!

Σχολιανά
εντα
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Στις Ευρωεκλογές θα ψηφίσουµε µε τα κριτή-
ρια που ψηφίζουµε στις εθνικές εκλογές, κοµ-
µατικά, ή θα ψηφίσουµε για να στείλουµε τους 
καλύτερους να εκπροσωπήσουν τα συµφέρο-
ντα µας στην Ευρώπη;

Σύµφωνα µε το Μαρξ Βέµπερ, η ενασχόληση 
µε την πολιτική, σηµαίνει συµµετοχή σ’ έναν 
αγώνα ισχύος, µε σκοπό τον επηρεασµό της 
διοίκησης ενός κράτους. Αυτός ο ορισµός της 
πολιτικής ως επάγγελµα ανήκει σε παλαιότερες 
εποχές όπου η πολιτική ήταν λειτούργηµα και 
οι πολιτικοί έµπαιναν πλούσιοι στην πολιτική 
και έβγαιναν πάµφτωχοι, αν δεν πέθαιναν στην 
ψάθα έχοντας όµως αφήσει πλούσια κληρονο-
µιά, σε ιδέες και έργο!

Στις µέρες µας το αξίωµα, του ευρωβουλευ-
τή, βουλευτή, τοπικού άρχοντα, εξελίσσεται σε 
ένα λίγο έως πολύ, «κλειστό επάγγελµα» µε την 
οικογενειοκρατία να διαπερνά οριζόντια και 
κάθετα όλα τα κόµµατα εξουσίας, αντιµετωπί-
ζοντας την «καρέκλα» της εξουσίας, ως γονική 
παροχή. Ρίχνοντας µια µατιά στην αποζηµίωση 
κάθε ενός από τους τριακόσιους βουλευτές µας 

αλλά και στους ευρωβουλευτές µας, βλέπουµε 
ότι έχουν µηνιαίο εισόδηµα αρκετές χιλιάδες 
ευρώ, έχουν µε λίζινγκ αυτοκίνητα µεγάλου 
κυβισµού, επιδότηση ενοικίου και δωρεάν προ-
σωπικό. Επίσης, παίρνουν πιο εύκολα δάνεια 
από τράπεζες και πολλάκις χωρίς εγγυήσεις και 
βοηθάνε µε τις γνωριµίες τις προσωπικές τους 
δουλειές. Πάνω - κάτω ίδια είναι και τα προνό-
µια των αυτοδιοικητικών αρχόντων µας.

∆ιαχρονικά, το επάγγελµα του πολιτικού είναι 
ένα «κλειστό» ανδρικό επάγγελµα για λίγους, 
µια και το ενδιαφέρον των γυναικών δεν είναι 
αυτό που θα περίµενε κανείς, όταν οι γυναί-
κες συµµετέχουν στο σύνολο του πληθυσµού 
σε ποσοστό πάνω του πενήντα τοις εκατό. Η 
συµµετοχή σε ψηφοδέλτια αποτελεί για πολ-
λούς γόνους, «προίκα», περιουσιακό στοιχείο 
µε κληρονοµικό δικαίωµα.

Οι περισσότεροι νεοεισερχόµενοι στην πολι-
τική, προέρχονται και από κοµµατικές οργα-
νώσεις και χρειάζεται  να διαθέτουν µεγάλα 
ποσά για τις προεκλογικές τους εκστρατείες, 
απέναντι στους κληρονόµους των πολιτικών 
τζακιών και δυναστειών. Υπάρχουν και αυτοί 
που συµπληρώνουν τα ψηφοδέλτια, δεν εκλέ-
γονται αλλά διορίζονται σε κρατικές θέσεις την 
«επόµενη» των εκλογών, µε αµοιβές υψηλές! 
Όλοι κερδισµένοι.

Νέοι, όχι κατ’ ανάγκη σε ηλικία, πρέπει ν’ 

ασχοληθούν µε την πολιτική, όπως πετυχη-
µένοι επαγγελµατίες, καταξιωµένες γυναίκες 
και να µην  αποφεύγουν την ενασχόληση µε 
το γνωστό «δεν κάνω εγώ για την πολιτική». 
Εννοούν προφανώς, ότι καταδικάζουν τις γνω-
στές πρακτικές των πολιτικών όπως υπόγειες 
συναλλαγές, χάιδεµα αφτιών, ρουσφετολογία, 
κοµµατικούς µικροσυµβιβασµούς και άλλα. 
Αποτέλεσµα, η κρίση του πολιτικού µας συστή-
µατος να διαιωνίζεται.

Καθηµερινά ακούγονται πολλές φωνές για το 
«άνοιγµα» του πολιτικού επαγγέλµατος. Όλοι 
ζητάνε να µπει «νέο αίµα» στις τάξεις όλων των 
κοµµάτων, αν και εξακολουθούν να ψηφίζονται 
εκ νέου και αρκετοί από τους «παλιούς» πολι-
τικούς. Οι λόγοι πολλοί, πελατειακές σχέσεις, 
ρουσφέτια, συναλλαγές και άλλα γνωστά.

Χρειάζονται πολιτικοί µε παιδεία, τεχνοκρά-
τες, µε νέες ιδέες και µε στόχο ν’ αλλάξουν την 
άποψη των πολιτικών «όλοι το ίδιο είναι». Να 
«σκύψουν» πάνω στα προβλήµατα των πολι-
τών και να δώσουν λύσεις, χωρίς να υπολογί-
ζουν το πολιτικό κόστος.

Στη χώρα µας όπου από εκλογές σε εκλο-
γές, σε µεγάλο ποσοστό ανακυκλώνονται τα 
ίδια πρόσωπα, θα πρέπει να αναδειχθούν νέα 
πρόσωπα και ιδίως γυναίκες. που θα φέρουν 
ένα διαφορετικό πολιτικό ήθος και  κύρος στον 
θεσµό, έχοντας θέληση και δυνατότητα να συµ-
βάλλουν στην πραγµατική αλλαγή του πολιτι-
κού µας συστήµατος.

Και υπάρχουν τέτοια πρόσωπα, αρκεί να τους 
δοθεί η ευκαιρία. Να ψηφιστούν... Ανανέωση 
του πολιτικού προσωπικού και όχι αναπαλαί-
ωση. Ας γίνει η αρχή από τις Ευρωεκλογές σε 
λίγους µήνες!

πολιτικό αποτύπωµα
του Θανάση Παπαµιχαήλ
Επικοινωνιολόγου

Ανανέωση ή αναπαλαίωση 
στις Ευρωεκλογές;

Τελικά σε αυτήν εδώ την χώρα δεν πρόκειται 
να επικρατήσει η λογική, παρότι είναι ο τόπος 
γέννησης της...

Ερώτηµα: Όταν κάποιος δεν κάνει καλά την 
δουλειά του και παραµένει «αδιόρθωτος», εσύ 
θα τον κρατήσεις, θα του αναθέσεις επιπλέον 
καθήκοντα και µάλιστα θα στηριχτείς αποκλει-
στικά πάνω του;

∆εν έκανε καλά την δουλειά του και παραµέ-
νει αδιόρθωτος βέβαια (και γι’ αυτό µπαίνουν 
τα εισαγωγικά), όχι µε ευθύνη δικιά του, αλλά 
επειδή «εσύ ως αφεντικό» φρόντισες να µην 
του δώσεις τα «απαραίτητα εργαλεία» για να 
πετύχει στο έργο του.

Κι έρχεσαι τώρα και τον κάνεις µοναδικό και 
αποκλειστικό ελεγκτή της νοµιµότητας... πάλι 
χωρίς εργαλεία. Κάτι σάπιο υπάρχει στο βασί-
λειο της ∆ανιµαρκίας.

Νοµοσχέδιο της Κυβέρνησης (συγκεκριµένα 
του Υπουργείου Εθνικής Οικονοµίας & Οικο-

νοµικών), που επίσηµα αναρτήθηκε σε δηµόσια 
διαβούλευση µες στη νύχτα (µισή ώρα πριν τα 
µεσάνυχτα της π. Τετάρτης προς Πέµπτη), αρ-
πάζει από τους ∆ήµους την αρµοδιότητά τους 
για την παραχώρηση παραλιών.

Η Κυβέρνηση της Ν.∆. πλέον «θα λύνει και 
θα δένει» σε ΟΛΕΣ τις παραλίες πανελλαδικά, 
αφού ΟΛΕΣ οι σχετικές διαδικασίες περνούν 
στις Κτηµατικές Υπηρεσίες, δηλαδή στο Υπουρ-
γείο.

Στο υπό ψήφιση νοµοσχέδιο , στο άρθρο 17 
µε τίτλο «Έλεγχοι» αναφέρει στην πρώτη παρά-
γραφο: Η τήρηση του παρόντος στο σύνολο των 
αιγιαλών και παραλιών, καθώς και των όρων 
των συµβάσεων παραχώρησης, όπου έχει πα-
ραχωρηθεί η απλή χρήση, ελέγχεται από τον 
παραχωρούντα φορέα και από την Κτηµατική 
Υπηρεσία.

Ελεγκτική και διαπιστωτική αρµοδιότητα 
έχουν οι οικείοι δήµοι, καθώς και τα µικτά κλι-
µάκια του άρθρου 271 του ν. 5037/2023 (Α΄ 
78), σε σχέση µε αυθαίρετες κατασκευές ή χρή-
σεις.

Επιπροσθέτως, έχουν αρµοδιότητα οι ελε-
γκτικές υπηρεσίες της Ανεξάρτητης Αρχής 
∆ηµοσίων Εσόδων (Α.Α.∆.Ε.), της Οικονοµι-

κής Αστυνοµίας και του Υπουργείου Εθνικής 
Οικονοµίας και Οικονοµικών για τον έλεγχο 
συναφών φορολογικών παραβάσεων και οι 
Εισαγγελικές Αρχές για τον έλεγχο συναφών 
ποινικών παραβάσεων.

Η Ελληνική Αστυνοµία ασκεί τις αρµοδιότη-
τές της και επικουρεί, όπου είναι απαραίτητο, 
τους φορείς των προηγούµενων εδαφίων.

Πιάσε το αυγό και κούρευτο...
Όλα πέφτουν πάνω στην Κτηµατική Υπηρε-

σία µε δύο µηχανικούς για όλες τις Κυκλάδες 
µε «αµέτρητες» παραλίες...

Μετά από τόσες κινητοποιήσεις και τόσους 
αγώνες µε κύριο αίτηµα τον έλεγχο από τους 
∆ήµους (για να ξέρεις µε ποιόν έχεις να κάνεις, 
να τον βλέπεις δηλαδή κάθε µέρα µπροστά σου), 
πήγαν σε µια απρόσωπη και απρόσιτη υπηρε-
σία που δεν θα σηκώνει καν το τηλέφωνο (και 
δικαίως µε τόσο λίγα άτοµα).

Τι τελικά συµβαίνει...
∆εν εµπιστεύονται τους ∆ηµάρχους... ας βά-

λουν κρατικούς-δοτούς ∆ηµάρχους!
∆εν «αγαπάνε» την τοπική αυτοδιοίκηση... ας 

την καταργήσουν!
∆εν «σέβονται» τους πολίτες... να το πουν (αν 

και το λένε) κατάµουτρα!
Φαίνεται πως πίσω απ’ όλα κρύβεται η πο-

λυπόθητη «ανάπτυξη» ή κάτι άλλο... πιο κρυφό 
και πιο µεγάλο;

Παραλογισµός ή συµφέροντα;

του Αθανάσιου Μαρινόπουλου

απόψεις
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«Μία µεγάλη επένδυση -που είναι ακόµα µεγα-
λύτερη κι από την αξία ενός κρουαζιερόπλοιου 
που ελλιµενίζεται στην Πάρο- έγινε προ ηµερών 
στο νησί µας, από τον Αγροτικό Συνεταιρισµό Πά-
ρου», σηµειώνει σε άρθρο της η νέα ιστοσελίδα 
parostoday.gr.

Συγκεκριµένα, για την αύξηση της παραγωγικό-
τητας στις 28 Ιανουαρίου ο Αγροτικός Συνεταιρι-
σµός Πάρου εισήγαγε από τη Γερµανία, 15 αγε-
λάδες µικτής διασταύρωσης Χολστάιν - Τζέρσεϊ 
(Holstein - Jersey). Οι συγκεκριµένες αγελάδες 
είναι µοσχίδες, δηλαδή, δεν έχουν γεννήσει ακό-
µα και είναι όλες 6-7 µηνών έγγειες. Αναµένεται 
να γεννήσουν τους επόµενους 2-3 περίπου µήνες.

Σκοπός τους είναι να αυξήσουν την παραγωγι-
κότητα στο νησί. Τα συγκεκριµένα ζώα είναι ανθε-
κτικά στις περιβαλλοντικές συνθήκες της Πάρου. 
Έχουν επιλεκτική διασταύρωση και καλή γονιµό-
τητα, και το γάλα τους έχει υψηλή περιεκτικότητα 
σε λιπαρά και πρωτεΐνη. Η συγκεκριµένη διασταύ-
ρωση των αγελάδων βγάζει ετησίως 7.500 κιλά 
γάλα (!) σε περίοδο περίπου 305 ηµερών. Το τελικό 

τους αποτέλεσµα θα µπορεί να καλύπτει τις εσω-
τερικές ανάγκες στο νησί.

Οι παραπάνω αγελάδες δόθηκαν από τον Αγρο-
τικό Συνεταιρισµό Πάρου σε έξι παραγωγούς. Η 
ενέργεια αυτή «άνοιξε την όρεξη» και σε άλλους 
παραγωγούς κτηνοτρόφους του νησιού µας, που 
εκδήλωσαν το ενδιαφέρον τους και για παραλαβή 
άλλων αγελάδων της παραπάνω διασταύρωσης.

Σηµειώνουµε ότι, ο Αγροτικός Συνεταιρισµός 
Πάρου τον τελευταίο χρόνο αύξησε κατά 
30% την παραγωγή γάλακτος και δίνει αυτή 
τη στιγµή την υψηλότερη τιµή για το πολύτιµο 
αυτό προϊόν.

Τις όλες ενέργειες -µετά την απόφαση που έλα-
βε ο Συνεταιρισµός για την αγορά τους- τις είχε 
ο συνεργάτης τους ∆ηµήτρης Οικονοµίδης, που 
είναι Ζωοτέχνης - Γεωπόνος ζωικής παραγωγής 
και θεωρείται «εξπέρ» του είδους. Ο κ. Οικονοµί-
δης ήρθε στην Πάρο την 1η Φεβρουαρίου κι έκανε 
επισκέψεις στους έξι παραγωγούς που πήραν τις 
αγελάδες όπου τους έδωσε πρωτόκολλο διατρο-
φής και συγχρόνως έκανε επισκέψεις στις τρείς 
αποθήκες του Αγροτικού Συνεταιρισµού (Αγκαι-
ριά, Παροικιά, Μάρπησσα) για να δει τις πρώτες 
ύλες ώστε να είναι ποιοτικές και ανταγωνιστικές 
στις τιµές τους.

Ο κ. Οικονοµίδης µιλώντας στο parostoday.gr
τόνισε: «Είµαστε σε καλό δρόµο. Κάνουµε ένα βήµα 
µπροστά και βλέπουµε φως στο τούνελ. Η παραγω-
γή του γάλακτος θα αυξηθεί και η παραγωγικότητα 
θα ξεπεράσει το 30% που είχαµε τους τελευταίους 
12 µήνες. Ο πρωτογενής τοµέας της Πάρου θα 
ωφεληθεί πολύ».

Αγροτικός Συνεταιρισµός Πάρου:

Μεγάλο βήµα για τον 
πρωτογενή τοµέα της Πάρου

Θέµα συζήτησης στο τελευταίο δηµοτικό συµ-
βούλιο Πάρου αποτέλεσε -µε αφορµή το σχέδιο 
νόµου για την Ψυχιατρική Μεταρρύθµιση- η υπο-
στήριξη της λειτουργίας του Κέντρου Πρόληψης 
Κυκλάδων «Θησέας». Οµόφωνα το σώµα δήλωσε 
τη στήριξή του, σηµειώνοντας παράλληλα το ση-
µαντικό έργο που έχει επιτελέσει όλα τα χρόνια το 
συγκεκριµένο Κέντρο Πρόληψης και ακολούθως 
αποφασίστηκε το ψήφισµα να κοινοποιηθεί στο 
υπουργείο Υγείας και την ΚΕ∆Ε.

Αναλυτικά το ψήφισµα αναφέρει:

«Με αφορµή το σχέδιο νόµου του Υπουργείου 
Υγείας που αφορά στη λειτουργία των Κέντρων 
Πρόληψης και θα τεθεί το αµέσως προσεχές διά-
στηµα σε δηµόσια διαβούλευση, εκφράζουµε την 
έντονη ανησυχία µας για τις διαφαινόµενες δυσά-
ρεστες εξελίξεις στον χώρο των εξαρτήσεων.

Το Κέντρο Πρόληψης Κυκλάδων “Θησέας”, ως 
γνωστόν επιτελεί µέγιστης σηµασίας έργο στο 
νησιωτικό νοµό µας στο θέµα της πρόληψης των 

εξαρτήσεων και αποτελεί τον πυλώνα της πρό-
ληψης των εξαρτήσεων και της προαγωγής της 
ψυχοκοινωνικής υγείας στην κοινωνία µας. Έχει 
σηµαντικό αποτύπωµα στα Κυκλαδονήσια καθώς 
το προσωπικό του παρέχει αφειδώλευτα τις υπηρε-
σίες του σε κάθε νησί. Ειδικότερα, το Κέντρο Πρό-
ληψης Κυκλάδων “Θησέας” που λειτουργεί εδώ 
και πολλά χρόνια, απευθύνεται σε ευρύ φάσµα του 
πληθυσµού µε στόχο την πρόληψη των εξαρτήσεων 
και την προαγωγή της ψυχοκοινωνικής υγείας και 
έχει υποστηρίξει µεγάλο αριθµό συµπολιτών µας 
(γονείς, εκπαιδευτικούς, µαθητές, νέους κ.α.).

Θεωρούµε ότι µε το εν λόγω νοµοσχέδιο και την 
κατάργηση του άρθρου 61 του Νόµου 3459 (2006) 
καταστρατηγείται εν πρώτοις η έννοια της νησιω-
τικότητας και κατά δεύτερον πλήττεται η κρατική 
µέριµνα για πρόληψη στον χώρο των εξαρτήσεων 
γιατί ουσιαστικά διακόπτεται η χρηµατοδότηση 
του κοινωφελούς αυτού φορέα από την πολιτεία 
κι ουσιαστικά επιφέρεται ένα καίριο πλήγµα στη 
φιλοσοφία λειτουργίας του ως κέντρου υποστήρι-
ξης στον χώρο των εξαρτήσεων αφού απουσιάζει 

η πάγια και τακτική χρηµατοδότησή του. Επιπρό-
σθετα µε το ίδιο σχέδιο νόµου προβλέπεται κατάρ-
γηση του άρθρου 60 (Ν.4139) µέσα από το οποίο 
διασφαλίζεται η πρόληψη µέσα από εγκεκριµένους 
φορείς.

Ως ∆ηµοτικό Συµβούλιο διατρανώνουµε την 
αντίθεσή µας σε όποια προσπάθεια κατάργησης 
των άρθρων 60 και 61 τα οποία αποτελούν απα-
ραίτητα εχέγγυα οµαλής λειτουργίας του Κέντρου 
Πρόληψης Κυκλάδων “Θησέας” που εδώ και πολλά 
χρόνια επιτελεί σπουδαίο έργο στα νησιά µας, κατά 
γενική οµολογία, µε ποικίλες παρεµβάσεις µέσα 
στην κοινωνία, σε επίπεδο σχολείου κ.α..

Εκφράζουµε την αµέριστη συµπαράστασή µας 
στους εργαζόµενους στο Κέντρο Πρόληψης Κυκλά-
δων “Θησέας” και ενώνουµε τη φωνή µας µε όλους 
όσοι αντιτίθενται στην κατάργηση των άρθρων 60 
(ν.4139/2013) και 61 (ν.3459/2006). Ζητάµε να πα-
ραµείνουν τα Κέντρα Πρόληψης οι εγκεκριµένοι 
φορείς για την πρόληψη στον χώρο της ψυχικής 
υγείας και να γίνουν οι απαιτούµενες προσλήψεις 
ώστε να καλυφθούν οι κενές θέσεις προσωπικού.

Μόνο έτσι µπορούµε να µιλάµε για βήµατα προ-
όδου στον χώρο της ψυχικής υγείας στη χώρα µας. 
Αναµφίβολα η Απεξάρτηση στον τόπο µας χρειάζε-
ται ενίσχυση και σε κάθε περίπτωση όχι υποβάθ-
µιση. Τα ναρκωτικά και οι εξαρτήσεις γενικότερα 
αποτελούν µάστιγα και παρεισφρέουν ολοένα και 
περισσότερο µέσα στην κοινωνία, σε ολοένα και µι-
κρότερες ηλικίες, µέσα στα σχολεία!».

∆ηµοτικό Συµβούλιο:

Ψήφισµα υποστήριξης του 
Κέντρου Πρόληψης «Θησέας»

Χρήµατα για 
κουνουποκτονίες

Εγκρίθηκε η προγραµµατική σύµβαση µεταξύ 
της περιφέρειας Νοτίου Αιγαίου και των δήµων 
του Νοµού Κυκλάδων για την υλοποίηση του έρ-
γου: «Πρόγραµµα Καταπολέµησης Κουνουπιών 
για το έτος 2024».

Το έργο κρίνεται σηµαντικό για την πρόληψη και 
προστασία της δηµόσιας υγείας, τόσο για τους µό-
νιµους κάτοικους όσο και για τους επισκέπτες των 
νησιών, µετά από την επανεµφάνιση κρουσµάτων 
ελονοσίας και του ιού του δυτικού Νείλου στη 
χώρα µας, καθώς και για την εξάλειψη της όχλη-
σης και των δυσµενών περιπτώσεων που προκα-
λεί η παρουσία κουνουπιών τόσο στην αγροτική 
όσο και στην τουριστική οικονοµία των Κυκλάδων.

Αναφέρεται ότι, το συνολικό ποσό που θα διατε-
θεί για τις Κυκλάδες είναι 162.316 ευρώ, εκ των 
οποίων τα 12.400 ευρώ προορίζονται για τον δήµο 
Πάρου.

Νέο ∆.Σ. στους 
Μελισσοκόµους

Συγκροτήθηκε σε σώµα το Σάββατο 20 Ιανουα-
ρίου το νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Μελισσοκο-
µικού Συλλόγου Πάρου, όπου πρόεδρος επανεξε-
λέγη ο Άγγελος Πιτσικάλης. Αναλυτικά η σύνθεση 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου:

Πρόεδρος: Πιτσικάλης Άγγελος.
Αντιπρόεδρος: Αλιπράντης Μάρκος.
Γεν. Γραµµατέας: Μπογιατζής ∆ηµήτριος.
Ταµίας: Σκανδάλης Ματθαίος.
Μέλη: Ανουσάκης Παντελής, Στέλλας Γεώργιος, 

Τριαντάφυλλος Ιωάννης.
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Ενηµερωτικές 
δράσεις 
σε σχολεία

Στο πλαίσιο της ενηµέρωσης των µαθητών κι 
έπειτα από σχετική πρόσκληση των διευθύνσεων 
των σχολείων, την π. εβδοµάδα πραγµατοποιήθη-
καν οµιλίες - δράσεις στο 2ο ∆ηµοτικό Σχολείο Πα-
ροικιάς και στο Γενικό Λύκειο από εκπροσώπους 
της Πυροσβεστικής και της Αστυνοµίας.

Ειδικότερα, την Τρίτη 30 Ιανουαρίου τα δύο τµή-
µατα της Β’ τάξης του 2ου ∆ηµοτικού Σχολείου 
Παροικιάς, στο πλαίσιο του Εργαστηρίου ∆εξιοτή-
των «Μαθαίνω για τα επαγγέλµατα» συνάντησαν 
εκπροσώπους του Πυροσβεστικού Κλιµάκιου Πά-

ρου, οι οποίοι τους αποκάλυψαν τα µυστικά του 
επαγγέλµατος του πυροσβέστη και απάντησαν 
σε όλες τις απορίες. Παράλληλα, έµαθαν σε ποιες 
περιπτώσεις µπορεί ένας πολίτης να καλέσει για 
βοήθεια την πυροσβεστική, καθώς και ότι δεν βο-
ηθούν µόνο στην κατάσβεση πυρκαγιών, αλλά και 
για απεγκλωβισµό ανθρώπων από φυσικές κατα-
στροφές, όπως σεισµοί αλλά και από ατυχήµατα.

Σηµειώνεται ότι, µετά τη λήξη του σχολικού ωρα-
ρίου, οι εκπρόσωποι του Πυροσβεστικού Κλιµακίου 
παρέµειναν στο σχολείο, όπου πραγµατοποίησαν 
ενδοσχολική επιµόρφωση στους εκπαιδευτικούς, 
σχετικά µε την πρόληψη και αντιµετώπιση πυρ-
καγιάς.

Επίσης, την Τετάρτη 31 Ιανουαρίου στην αί-
θουσα πολλαπλών χρήσεων «Γιάγκος Αργυρό-
πουλος», σε συνεργασία µε το Αστυνοµικό Τµήµα 
Πάρου πραγµατοποιήθηκε σεµινάριο προς τους 
µαθητές της Α’ Λυκείου του ΓΕ.Λ. Πάρου, για 
την οδική αγωγή και τα τροχαία ατυχήµατα, µε 
αφορµή τον µεγάλο αριθµό τροχαίων ατυχηµάτων 
στη χώρα αλλά και στο νησί µας. Μάλιστα, συζη-
τήθηκαν στοιχεία από το υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη, που αναδεικνύουν τη σοβαρότητα και 
το µέγεθος του προβλήµατος, ενώ στόχος ήταν η 
ενηµέρωση και ευαισθητοποίηση των µαθητών σε 
ζητήµατα οδικής ασφάλειας.

ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΜΕΝΗ ΞΥΛΕΙΑ
ΕΓΓΥΗΣΗ ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ ACCOYA 30 ΧΡΟΝΙΑ
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΜΑΡΠΗΣΣΑ
+30 22840 41504 - info@kritikoswood.gr
ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΟΙΚΙΑ
∆ΙΑΣΤΑΥΡΩΣΗ ΝΑΟΥΣΑΣ-ΛΕΥΚΩΝ
+30 22840 21212 -  expo@kritikoswood.gr
ΕΡΓΟΣΤΑΣΙΟ & ΕΚΘΕΣΙΑΚΟΣ ΧΩΡΟΣ ΣΤΗ ΘΗΒΑ
+30 22620 89891 - prod2@kritikoswood.gr

Το 1973 δημιουργήθηκε το πρώτο ηλεκτρικό αυτοκίνητο 
στον κόσμο (Σύρος). Το 2023 δημιουργήθηκε το πρώτο 

ηλεκτρικό παράθυρο στην Ευρώπη (Πάρος).

Στην τακτική συνεδρίαση της 31ης Ιανουαρίου, 
το δηµοτικό συµβούλιο Πάρου όρισε τα νέα µέλη 
του ∆ιοικητικού Συµβουλίου του ∆ηµοτικού Λιµε-
νικού Ταµείου Πάρου-Αντιπάρου, το οποίο απαρ-
τίζεται από εννέα µέλη, εκ των οποίων πέντε από 
τον δήµο Πάρου, τρία από τον δήµο Αντιπάρου και 
τον Λιµενάρχη Πάρου. Αναλυτικά η νέα σύνθεση:

Πρόεδρος: Αλέξης Γκόκας, µε αναπληρωτή τον 
Θοδωρή Μπιζά.

Αντιπρόεδρος: Μιχάλης Κυριαζάνος, µε ανα-
πληρωτή τον Ιωάννη Μαυροκέφαλο.

Μέλη από τον δήµο Πάρου: Ιφιγένεια Χα-
τζηγεωργίου, µε αναπληρωτή τον Ιωάννη Τρια-
ντάφυλλο και Φλώρα Λουκή, µε αναπληρώτρια 

την Κατερίνα Μπατσούρη (από την παράταξη της 
πλειοψηφίας), Μάρκος Κωβαίος (από την παράτα-
ξη της µείζονος µειοψηφίας), µε αναπληρωτή τον 
Στρατή Παυλάκη (από την παράταξη της ελάσσο-
νος µειοψηφίας).

Μέλη από τον δήµο Αντιπάρου: ∆αµιανός 
Παλαιολόγος, µε αναπληρώτρια την Ελένη Βιάζη, 
Πιπίνος Μαριάνος, µε αναπληρωτή τον Κωνστα-
ντίνο Ραγκούση και Αλεξάνδρα Καρανικόλα µε 
αναπληρωτή τον Θεοδόση Ρούσσο.

Λιµενική Αρχή: Κωνσταντίνος Μαρνίκας (Λι-
µενάρχης Πάρου), µε αναπληρώτρια την Αθανα-
σία Σπανού (Ανθυποπλοίαρχος).

Το νέο ∆.Σ. στο Λιµενικό Ταµείο 
Πάρου-Αντιπάρου
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Σύλλογος 
Εθελοντών 
Αιµοδοτών

Την κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας πραγ-
µατοποίησε, την Κυριακή (4/2) στην αίθουσα του 
ΕΠΑ.Λ., ο Σύλλογος Εθελοντών Αιµοδοτών Πά-
ρου-Αντιπάρου «Μαρία Ναυπλιώτη» και ακολού-
θως έλαβε χώρα η γενική συνέλευση και οι εκλο-
γές. Τα αποτελέσµατα:

Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έλαβαν:
1. Φραγκούλη Μαρουσώ 123 ψ.
2. Μαούνης Χριστόδουλος 105 ψ.
3. Κοντός Ραφάηλ-Λυκούργος 84 ψ.
4. Μαούνη Φλώρα 80 ψ.
5. Καπαρού Ιφιγένεια 57 ψ.
6. Ντουµανίδου Εύα 51 ψ.
7. Πατινιώτης Νικόλαος 41 ψ.
8. Χριστοφόρου Ιακωβίνα 36 ψ.
9. Σγαρδέλη Ζαχάρω 15 ψ.
10. Τριαντάφυλλος Αναστάσιος 5 ψ.

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή έλαβαν:
1. Αλιπράντης Στυλιανός 75 ψ.
2. Εριπάνου-Πούλιου Ειρήνη 74 ψ.
3. Αρκουλή Νικολίνα 66 ψ.
4. Φλώκος Ξενοφών 23 ψ.

Γεν. Συνέλευση 
στον Χ.Ο.Ν.

Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο του Χορευτικού Οµί-
λου Νάουσας προσκαλεί όλα τα εγγεγραµµένα 
µέλη σε Τακτική Γενική Συνέλευση την Κυριακή 
(11/2) και ώρα 10:30 π.µ. στην αίθουσα γυµνα-
στηρίου του 2ου ∆ηµοτικού Σχολείου Νάουσας, µε 
θέµατα ηµερήσιας διάταξης τα εξής:

1ον: Απολογισµός διοικητικών πεπραγµένων 
χρήσεως 2023 και οικονοµικός απολογισµός - ισο-
λογισµός από το ∆.Σ., ανάγνωση της έκθεσης της 
Εξελεγκτικής Επιτροπής, συζήτηση επ’ αυτών και 
ψηφοφορία έγκρισης.

2ον: Έγκριση προϋπολογισµού 2024 και επιχει-
ρησιακού σχεδιασµού 2024, συζήτηση επ’ αυτών 
και ψηφοφορία έγκρισης.

Σε περίπτωση µη επίτευξης της απαιτούµενης 
απαρτίας, η Γενική Συνέλευση θα επαναληφθεί 
την Κυριακή 18 Φεβρουαρίου 2024, την ίδια ώρα 
και στον ίδιο χώρο.

Οι... Κυκλάδες 
στις Η.Π.Α.

Στο Μητροπολιτικό Μουσείο Τέχνης της Νέας 
Υόρκης παρουσιάζεται η έκθεση «Cycladic Art: 
The Leonard N. Stern Collection on Loan from 
the Hellenic Republic», µε τις 161 Κυκλαδικές αρ-
χαιότητες της περίφηµης συλλογής Στερν.

Η έκθεση εντάσσεται στο πλαίσιο εφαρµογής της 
ιστορικής συµφωνίας µεταξύ του Υπουργείου Πο-
λιτισµού, του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνη και του 
ΜET,  που κυρώθηκε από το Ελληνικό Κοινοβού-
λιο στις 9 Σεπτεµβρίου 2022.

Το σύνολο των 161 έργων της συλλογής πρό-
κειται να εκτεθεί στο Μητροπολιτικό Μουσείο για 
10 έτη υπό το καθεστώς µακροχρόνιου δανεισµού 
από την Ελληνική ∆ηµοκρατία, ενώ µετά τη δε-
καετία θα αρχίσει σταδιακά η  οριστική επιστροφή 
τους στη χώρα µας. Η έκθεση των έργων τα καθι-
στά γνωστά σε ένα παγκόσµιο κοινό, ενώ προωθεί 
τη διεθνή επιστηµονική συνεργασία για τη µελέ-
τη και κατανόηση της πρωτοκυκλαδικής τέχνης 
και γενικότερα του πολιτισµού των Κυκλάδων της 
Πρώιµης Εποχής του Χαλκού.

«H διάδοση και προβολή του Κυκλαδικού και του 
Αρχαίου Ελληνικού Πολιτισµού διεθνώς ήταν και 
είναι ο σκοπός του Μουσείου Κυκλαδικής Τέχνης», 
δήλωσε -µεταξύ άλλων- η πρόεδρος και διευθύ-
νουσα σύµβουλος του Μουσείου Κυκλαδικής Τέ-
χνης, Κασσάνδρα Μαρινοπούλου.

∆ιαγωνισµός 
φωτογραφίας 
για τα Αρχαία 
Λατοµεία

Η ΑΜΚΕ και η Φωτογραφική Οµάδα Πάρου ορ-
γανώνουν φωτογραφικό διαγωνισµό µε θέµα τα 
Αρχαία Λατοµεία. Ο διαγωνισµός είναι ανοιχτός σε 
όποιον ενδιαφέρεται για το θέµα και προθεσµία 
υποβολής του υλικού είναι µέχρι τις 30 Απριλίου 
2024.
Όροι συµµετοχής:
• Τα αρχεία τα οποία θα κατατεθούν πρέπει να 

είναι σε µορφή Raw, µε βασική επεξεργασία.
• Αποκλείονται οι φωτογραφίες που έχουν λη-

φθεί µε κινητό τηλέφωνο.
• Οι φωτογραφίες µπορούν να είναι είτε έγχρω-

µες είτε ασπρόµαυρες.
• Οι φωτογραφίες µπορούν να περιέχουν τον αν-

θρώπινο παράγοντα, αλλά χωρίς να απεικονίζεται 
πρόσωπο. ∆εν επιτρέπονται πορτρέτα.
• Ο κάθε διαγωνιζόµενος µπορεί να συµµετάσχει 

καταθέτοντας µέχρι 5 φωτογραφίες.
• Τα πνευµατικά δικαιώµατα θα ανήκουν στον 

δηµιουργό, αλλά θα παραχωρηθούν στην ΑΜΚΕ 
Αρχαίων Λατοµείων για να µπορεί να τα χρησι-
µοποιήσει σε όποια προωθητική ενέργεια κρίνει 
απαραίτητη.
• Λήψη φωτογραφιών στο εσωτερικό των στοών 

των Νυµφών ή του Πανός µπορεί να γίνει µόνο 
µετά από συνεννόηση µε την ΑΜΚΕ Αρχαίων 
Λατοµείων (εκπρόσωπος Σπύρος Μητρογιάννης, 
τηλ. 6944876685) και µε την άδεια της Εφορείας 
Αρχαιοτήτων Κυκλάδων.

Πολιτιστικός 
Σύλλογος 
Προδρόµου

Πραγµατοποιήθηκαν την Κυριακή (28/1) στην 
αίθουσα «∆εξαµενή» οι εκλογές του Πολιτιστικού 
Συλλόγου Προδρόµου «Σκόπας ο Πάριος», για την 
ανάδειξη νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου και Εξελε-
γκτικής Επιτροπής, µε την συµµετοχή 56 µελών.

Για το ∆ιοικητικό Συµβούλιο έλαβαν:
Παυλάκη Μαρία  51 ψ.
Ντελάκος ∆ηµοσθένης  46 ψ.
Γεµελιάρη Κασσιανή  27 ψ.
Beltrama Matteo  16 ψ.
Τζανακοπούλου Ελένη  8 ψ.
Μπουραντάς Γεώργιος  6 ψ.
Ραγκούση Μαρία  6 ψ.

Για την Εξελεγκτική Επιτροπή έλαβαν:
Παυλάκη Χριστίνα  35 ψ.
Ρούσσου Άννα   35 ψ.
Καβάλλη Αικατερίνη  14 ψ.
Τζανακόπουλος Γεώργιος 14 ψ.

Την Τετάρτη (31/1) συγκροτήθηκε σε σώµα το 
νέο ∆ιοικητικό Συµβούλιο, όπου πρόεδρος αναδεί-
χθηκε η Μαρία Παυλάκη. Αναλυτικά η του ∆ιοικη-
τικού Συµβουλίου έχει ως εξής
Πρόεδρος: Παυλάκη Μαρία.
Α’ Αντιπρόεδρος: Beltrama Matteo.
Β’ Αντιπρόεδρος: Τζανακοπούλου Ελένη.
Γραµµατέας: Γεµελιάρη Κασσιανή.
Ταµίας: Ντελάκος ∆ηµοσθένης.
Αναπλ. Μέλη: Μπουραντάς Γεώργιος, Ραγκούση 
Μαρία.

Εργαστήρι 
Ξερολιθιάς 
στην Αγκαιριά

Το πρώτο Εργαστήρι Ξερολιθιάς στην Πάρο 
οργανώνεται στην Αγκαιριά, το προσεχές Σαβ-
βατοκύριακο (10-11/2), µε την πρωτοβουλία της 
Περιβαλλοντικής Οµάδας του Αρχίλοχου και του 
Εξωραϊστικού Πολιτιστικού Συλλόγου Αγκαιριάς.

«Η τέχνη της ξερολιθιάς είναι αναγνωρισµένη 
από το 2018 ως µνηµείο παγκόσµιας πολιτιστικής 
κληρονοµιάς. Το χτίσιµο µε ξερολιθιά για αιώνες 
αποτέλεσε προνοµιακό στοιχείο της συνεργασί-
ας των ανθρώπινων κοινωνικών µε τον χώρο και 
κατέχει εµβληµατική θέση στη διαµόρφωση της 
κυκλαδίτικης φυσιογνωµίας των νησιών µας. Οι 
ξερολιθικές κατασκευές είχαν αποφασιστικό ρόλο 
στην προστασία από τη διάβρωση και την επαύξη-
ση των καλλιεργήσιµων εδαφών και τον εµπλου-
τισµό του υδροφόρου ορίζοντα. Η σηµερινή τους 
αξία είναι επίσης τεράστια, ειδικά µάλιστα ενόψει 
της κλιµατικής κρίσης και είναι ήδη αναγνωρισµέ-
νες ως πράσινη υποδοµή, δηλαδή ως κατασκευές 
που µπορούν να προστατέψουν τον τόπο από τις 
επιπτώσεις της (πληµµύρες, διάβρωση, λειψυδρία, 
κ.α)», σηµειώνεται -µεταξύ άλλων- στη σχετική 
ανακοίνωση.

Στόχος του εργαστηρίου είναι να αποτελέσει την 
αρχή µιας σειράς δράσεων για την ανάδειξη της 
σηµασίας και την προστασία των ξερολιθικών κα-
τασκευών, καθώς και για τη γνώση του τρόπου 
κτισίµατός τους.

Αναλυτικά το πρόγραµµα του διηµέρου:
Σάββατο 10 Φεβρουαρίου
7.00 µ.µ.: Ξερολιθιές: Παρελθόν παρόν και µέλλον.
7.40 µ.µ.: Μονοπάτια και Σπήλαια στην Πάρο.
8.00 µ.µ.: Προβολή ντοκιµαντέρ «Ξερολιθιά».
8.30 µ.µ.: Σύντοµες οµιλίες από τους εθελοντές 
µαστόρους.
Κυριακή 11 Φεβρουαρίου
9.00 π.µ.: Κτίσιµο ξερολιθιάς σε µονοπάτι στην 
περιοχή της Αλυκής, κοντά στη διασταύρωση του 
Φούρνου της Αγκαιριάς.
11.30 π.µ.: Κεράσµατα – Τσαµπούνες.



Φωνή της Πάρου / 7www.fonitisparou.gr

Οι νέες µειώσεις στον πίνακα των ετήσιων ει-
σφορών των ∆ήµων του Νοτίου Αιγαίου προς τον 
φορέα και η εκλογή του νέου ∆ιοικητικού Συµβου-
λίου, ήταν τα θέµατα της Έκτακτης Γενικής Συνέ-
λευσης του ΦΟ∆ΣΑ Νοτίου Αιγαίου, που πραγµα-
τοποιήθηκε το Σάββατο (3/2) στη Ρόδο, υπό την 
προεδρία του περιφερειάρχη, Γιώργου Χατζηµάρ-
κου, µε την παρουσία µετόχων που εκπροσωπούν 
το 92% κεφαλαίου του.

Μείωση ετήσιων εισφορών των ∆ήµων

Πρώτο θέµα ήταν η µείωση και επικαιροποίη-
ση της τιµολογιακής πολιτικής του ΦΟ∆ΣΑ Νο-
τίου Αιγαίου Α.Ε., οικονοµικού έτους 2024 κατά 
2.740.536,25 ευρώ, λαµβάνοντας υπόψη την από-
φαση του αναπληρωτή υπουργού Εσωτερικών µε 
θέµα «Επιχορήγηση του Ελληνικού Οργανισµού 
Ανακύκλωσης (Ε.Ο.ΑΝ.) µε συνολικό ποσό ύψους 
129.141.872,00 ευρώ, για την εξόφληση του οφει-
λόµενου ποσού των Ο.Τ.Α. α’ βαθµού για το τέλος 
ταφής του έτους 2022 και του α’ εξαµήνου έτους 
2023», µε την οποία το υπουργείο θα παρακρατή-
σει από την τακτική επιχορήγηση των ∆ήµων το 
τέλος ταφής του έτους 2022 και του α’ εξαµήνου 
έτους 2023 για να το αποδώσει στον ΕΟΑΝ.

Βάσει της ανωτέρω απόφασης, το αρχικά 
εγκεκριµένο τέλος ταφής έτους 2024, ύψους 

4.817.564,30 ευρώ, µειώνεται και διαµορφώνεται 
στα 2.077.028,05 ευρώ. Για τον ∆ήµο Πάρου, το 
ποσό παρακράτησης, το οποίο το υπουργείο θα 
αποδώσει στον Ε.Ο.Α.Ν. αναφορικά µε τους ∆ή-
µους - Μέλη του ΦΟ∆ΣΑ Νοτίου Αιγαίου Α.Ε., εί-
ναι 122.570,75 ευρώ.

Εκλογή νέου ∆ιοικητικού Συµβουλίου

∆εύτερο θέµα ήταν οι αρχαιρεσίες των εκπροσώ-
πων των ∆ήµων για την ψήφιση και εκλογή των 
τεσσάρων εκπροσώπων των ∆ήµων στο ∆ιοικητι-
κό Συµβούλιο του Φορέα.

Σηµειώνεται ότι, το ∆.Σ. αποτελείται από τον 
περιφερειάρχη, πρόεδρο ∆ιοικητικού Συµβουλί-
ου, Γιώργο Χατζηµάρκο, τους δύο χωρικούς αντι-
περιφερειάρχες, Γιώργο Λεονταρίτη (Κυκλάδων) 
και Χρήστο Ευστρατίου (∆ωδεκανήσου) οι οποίοι 
ορίστηκαν µετά από σχετική απόφαση του περιφε-
ρειάρχη, καθώς και από τέσσερα µέλη των ∆ήµων 
που εξελέγησαν αποκλειστικά και µόνο από τους 
εκπροσώπους που συµµετείχαν στη Γενική Συνέ-
λευση. Συγκεκριµένα, εξελέγησαν οι Αλέξανδρος 
Κολιάδης (∆ήµαρχος Ρόδου) ως αντιπρόεδρος, 
Αλέξανδρος Αθανασίου (∆ήµαρχος Σύρου-Ερ-
µούπολης) ως γραµµατέας και Χρήστος Βερώνης 
(∆ήµαρχος Μυκόνου) και Ιωάννης Μαστροκούκος 
(∆ήµαρχος Καλύµνου) ως µέλη, ενώ πρώτος επι-

λαχών είναι ο Θεοδόσης Νικηταράς (∆ήµαρχος 
Κω).

Προτάσεις για την εξέλιξη των έργων

Στη Γενική Συνέλευση εγκρίθηκε οµόφωνα ψή-
φισµα µε το οποίο ζητείται από την Αρµόδια ∆ι-
αχειριστική Αρχή του Επιχειρησιακού Προγράµ-
µατος ΠΕΚΑ & ΠΟΛΠΡΟ της Ειδικής Γραµµατέας 
∆ιαχείρισης Προγραµµάτων ΕΤΠΑ και ΤΑ η επιτά-
χυνση των δροµολογηµένων έργων και δράσεων 
του ΦΟ∆ΣΑ και ∆ήµων του Νοτίου Αιγαίου, στο 
ΕΣΠΑ 2014-2020.

Η Γενική Συνέλευση, µεταξύ άλλων, πρότεινε για 
τα έργα αυτά:

1. Να εκδοθεί άµεσα ειδική πρόσκληση ένταξης 
στο νέο ΕΣΠΑ µε ονοµατισµένες τις δράσεις που 
έχουν υποβληθεί από τον ΦΟ∆ΣΑ Νοτίου Αιγαίο 
για να µην υπάρξουν νέες διαχειριστικές καθυστε-
ρήσεις.

2. Να προ-εγκρίνονται απρόσκοπτα από την ∆ι-
αχειριστική Αρχή του ΕΠ ΠΕΚΑ οι δηµοπρατήσεις 
και οι υπογραφές συµβάσεων έργων που οι δια-
γωνιστικές τους διαδικασίες βρίσκονται σε εξέλι-
ξη χωρίς διαχειριστικές προϋποθέσεις µετάβασης 
τους στο νέο ΕΣΠΑ.

3. Για τα ήδη συµβασιοποιηµένα έργα, να εξα-
σφαλιστεί η χρηµατοδότηση αυτών και να συνε-
χίσουν να εκτελούνται  απρόσκοπτα µε πληρωµή 
των λογαριασµών, µε µεταβατική χρηµατοδότηση 
µέσω Εθνικού Π∆Ε µέχρι να γίνουν οι διαχειριστι-
κές ενέργειες µετάβασης τους ώστε µετά να δη-
λωθούν και ως δαπάνες επιλέξιµες στο νέο ΕΣΠΑ.

Περιφέρεια

Τα πεπραγµένα στη Γ.Σ. 
του ΦΟ∆ΣΑ Ν. Αιγαίου



8 / Φωνή της Πάρου Παρασκευή 9 Φεβρουαρίου 2024

Η διαχείριση των παραλιών δεν αφορά µόνο το 
κεντρικό κράτος -κάθε άλλο δε- αλλά περισσότε-
ρο τους οικείους δήµους, οι οποίοι θα έπρεπε να 
έχουν την ευχέρεια να διαµορφώνουν µέσα από 
τη διαχείριση τους το µοντέλο ανάπτυξης των το-
πικών τους κοινωνιών, µε γνώµονα το συµφέρον 
των πολιτών και τις τοπικές ιδιαιτερότητες. Βέβαια 
και στην προκειµένη περίπτωση γίνεται -δυστυ-
χώς- αντιληπτό ότι σε ολοένα και περισσότερα 
ζητήµατα δεν πρέπει να γίνεται λόγος για τοπική 
«αυτοδιοίκηση», αλλά για τοπική «διοίκηση»...

Εξάλλου, σήµερα, οι Κτηµατικές Υπηρεσίες εί-
ναι αποκλειστικά αρµόδιες για την παραχώρηση 
απλής χρήσης των χώρων αιγιαλού και κοινόχρη-
στης παραλίας και τη λήψη µέτρων προστασίας 
τους. Οι δήµοι (όπως περιγράφεται και στην υπ’ 
αριθµ. 38609 ΕΞ 2023 ΚΥΑ, 10/3/23), µέσω των 
εντεταλµένων οργάνων τους έχουν απλώς την 
υποχρέωση, σε κάθε περίπτωση που διαπιστώ-
νουν καταπατήσεις ή αυθαίρετες επεµβάσεις επί 
των κοινοχρήστων χώρων, να ενηµερώνουν άµε-
σα τις κατά τόπους Αστυνοµικές Αρχές και τις Κτη-
µατικές Υπηρεσίες, προκειµένου να φροντίσουν 
για τη λήψη µέτρων προστασίας, σύµφωνα µε τα 
προβλεπόµενα στην κείµενη νοµοθεσία.

Στη δική µας περίπτωση, στις Κυκλάδες, πώς να 
παρέµβει έγκαιρα και προληπτικά η Κτηµατική 
Υπηρεσία όταν υπάρχουν δύο - τρεις υπάλληλοι 
για όλα τα νησιά; Ρητορικό το ερώτηµα, καθώς το 
ζήσαµε και το περασµένο καλοκαίρι, µε τον δήµο 
να είναι απλός «θεατής»...

Σε δηµόσια διαβούλευση το νοµοσχέδιο

«Η αποτελεσµατική και µε κανόνες αξιοποίηση 
της δηµόσιας περιουσίας στις παραθαλάσσιες πε-
ριοχές, η διασφάλιση της ελεύθερης πρόσβασης 
των πολιτών στις παραλίες και η προστασία του 
περιβάλλοντος είναι οι βασικοί στόχοι του σχεδίου 
νόµου για την αξιοποίηση της δηµόσιας περιου-
σίας στις παραθαλάσσιες περιοχές που τέθηκε σε 
δηµόσια διαβούλευση», όπως αναφέρεται.

Οι νέες ρυθµίσεις για τον αιγιαλό και την 
παραλία διαρθρώνονται σε πέντε άξονες που 
περιλαµβάνουν:

1. ∆ιατάξεις για την προστασία των αιγιαλών µε 
διαβάθµιση που περιλαµβάνει και τις «απάτητες 
παραλίες» και για την διασφάλιση της ελεύθερης 
πρόσβασης των πολιτών.

2. Κεντρική εκτέλεση των διαγωνισµών παρα-

χώρησης από την Κτηµατική Υπηρεσία του ∆ηµο-
σίου, µε διαφανή ηλεκτρονική διαδικασία.

3. Θέσπιση νέων υποχρεώσεων των παραχω-
ρησιούχων για την εξυπηρέτηση του κοινού, την 
ασφάλεια των λουόµενων και την προστασία του 
περιβάλλοντος.

4. Παρεµβάσεις για πιο αποτελεσµατικούς ελέγ-
χους και διευκόλυνση των καταγγελιών από τους 
πολίτες µε αξιοποίηση της σύγχρονης τεχνολογίας

5. Αυστηρές ποινές (πρόστιµα και ποινικές κυ-
ρώσεις) για τους παραβάτες.

Στο νοµοσχέδιο του υπουργείου Οικονοµικών η 
κυβέρνηση αναγράφει στην Αιτιολογική Έκθεση, 
προβλέπεται ότι αρµόδιοι φορείς για την παραχώ-
ρηση είναι το ∆ηµόσιο και η ΕΤΑ∆. Η ρύθµιση δεν 
προβλέπει την παραχώρηση από το ∆ηµόσιο σε 
δήµους, ώστε αυτοί να προβαίνουν σε περαιτέρω 
παραχώρηση.

Συγκεκριµένα, στη σύµβαση παραχώρησης το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο εκπροσωπείται από την Κτηµα-
τική Υπηρεσία, που είναι συνεπώς ο αντισυµβαλλό-
µενος του παραχωρησιούχου στη σύµβαση παρα-
χώρησης του άρθρου 9. ∆ιατηρείται, ωστόσο, προς 
όφελος των δήµων η ρύθµιση του ν. 2971/2001 
σύµφωνα µε την οποία οι δήµοι λαµβάνουν το 
60% επί του ανταλλάγµατος της παραχώρησης 
απλής χρήσης. ∆ιευκρινίζεται, όµως, ότι συµψη-
φισµοί µε το αντάλλαγµα της παραχώρησης που 
κάνει ο παραχωρησιούχος στις περιπτώσεις που 
εκπληρώνει υποχρεώσεις των δήµων, καταλογίζο-
νται στο αντάλλαγµα που αποδίδεται στον δήµο».

Μην θεωρήσετε ότι αφαιρείται µεν η αρµοδιότη-
τα των δήµων να παραχωρούν τις παραλίες, αλλά 
τουλάχιστον τους δίνουν δικαίωµα να αποφασί-
ζουν ποιες παραλίες θα παραχωρηθούν. Προφα-
νώς όχι, καθώς το Άρθρο 9 ξεκάθαρα αναγράφει 
ότι η γνώµη των δήµων για το ποιες παραλίες θα 
παραχωρηθούν είναι «σκέτη» απλή γνώµη, όχι 
σύµφωνη γνώµη, δηλαδή δεν δεσµεύει κανέναν. 
Με απλά λόγια, στο νέο πλαίσιο η κυβέρνηση και 
θα αποφασίζει και θα «διατάζει».

Από τη πλευρά της, για το θέµα των παραλιών, 
η ΚΕ∆Ε (Κεντρική Ένωση ∆ήµων Ελλάδας) ζητά 
οι δήµοι να έχουν ουσιαστική αρµοδιότητα τόσο 
σε ότι αφορά στα οµπρελοκαθίσµατα, όσο και στη 
διεξαγωγή του ηλεκτρονικού διαγωνισµού εκµί-
σθωσης.

πρώτο θέµα

«Αρπάζει» τις αρµοδιότητες η κυβέρνηση...

Σε ρόλο «θεατή» οι δήµοι 
για τις παραλίες

Η απόφαση της κυβέρνησης να αφαιρέσει από τις δηµοτικές αρχές τη διαδικασία των 
διαγωνισµών, για την παραχώρηση και αξιοποίηση των παραλιών που βρίσκονται 
στα όρια των δήµων, έχει δηµιουργήσει εκ νέου αναβρασµό στον χώρο της τοπικής 
αυτοδιοίκησης και κατ’ επέκταση στη κοινωνία, καθώς φαίνεται πλέον ότι οι ενέργειες 
και οι κινητοποιήσεις του περασµένου καλοκαιριού δεν εισακούστηκαν. Κι αυτό, διότι το 
νοµοσχέδιο που προωθεί το αρµόδιο υπουργείο (Οικονοµικών) αντί να δίνει ουσιαστική 
λύση επί του θέµατος και περαιτέρω αρµοδιότητες ενεργειών στους δήµους, αντιθέτως 
πιθανώς ν’ αφήνει «ανοιχτά παράθυρα», ιδίως ως προς τον τρόπο ελέγχου, καθώς οι 
επίδοξοι καταπατητές ίσως µέσα από τις ψηφιακές και «απρόσωπες» διαδικασίες βρουν 
τρόπους διευκόλυνσης.
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Ηλεκτρονικοί διαγωνισµοί για παραχωρήσεις

Οι διαγωνισµοί στο εξής θα γίνονται αποκλει-
στικά από την Κτηµατική Υπηρεσία του ∆ηµοσίου 
µέσω του ηλεκτρονικού συστήµατος (e-Auctions), 
το οποίο ήδη χρησιµοποιούνταν από αυτή, µε 
ελάχιστο τίµηµα που συνδέεται µε τις αντικειµε-
νικές αξίες και αυξηµένο συντελεστή βαρύτητας 
ανάλογα µε την περιοχή και µέγιστη διάρκεια τρία 
χρόνια. Αν δεν υπάρχει προσφορά τουλάχιστον µε 
το κατώτατο µίσθωµα σε δύο δηµοπρασίες, η πα-
ραχώρηση θα µαταιώνεται.

Οι συµβάσεις παραχώρησης θα είναι τυποποι-
ηµένες και θα περιλαµβάνουν την έκταση που 
παραχωρείται σε µορφή πολυγώνου, τις ελάχιστες 
προδιαγραφές και υποχρεώσεις που προβλέπει ο 
νόµος, τη διάρκεια της µίσθωσης, το ύψος του µι-
σθώµατος.

Έλεγχοι µε αξιοποίηση της τεχνολογίας

Για τους ελέγχους αξιοποιούνται δύο νέα εργα-
λεία:

Το πρώτο είναι η ψηφιακή εφαρµογή µέσω της 
οποίας οι πολίτες θα µπορούν να υποβάλλουν 
απευθείας καταγγελίες για όποια παράβαση δια-
πιστώνουν, η οποία µπορεί να σχετίζεται από την 
κατάληψη της παραλίας µέχρι την µη εκπλήρωση 
των νέων υποχρεώσεων που θέτει η νοµοθεσία 
από εδώ και στο εξής για τους παραχωρησιούχους 
για ελεύθερους χώρους, καθαριότητα, εγκαταστά-
σεις εξυπηρέτησης των λουόµενων και ασφάλειας.

Το δεύτερο είναι οι έλεγχοι που θα πραγµατο-
ποιούνται χωρίς την επιτόπια παρουσία των ελε-
γκτών, µέσω drones και δορυφορικών λήψεων, µε 
αποτέλεσµα να εποπτεύονται ευρύτερες περιοχές. 
Στόχος της κυβέρνησης είναι η συµµόρφωση και 
όχι η επιβολή ποινών, όµως σε κάθε παρανοµία θα 
επιβάλλονται αυστηρές κυρώσεις. Πέραν αυτών, ο 
ελεγκτικός µηχανισµός ενισχύεται µε µεικτά κλι-
µάκια ελέγχου µε επικεφαλής Εισαγγελέα ή στέ-
λεχος της Κτηµατικής Υπηρεσίας του ∆ηµοσίου.

Αυστηρές ποινές για τους παραβάτες

Τα πρόστιµα αυστηροποιούνται σηµαντικά και 
θα βεβαιώνονται άµεσα µέσω της ΑΑ∆Ε. Συγκε-
κριµένα, σε περίπτωση αυθαίρετης κατάληψης 
παραλίας- χωρίς δηλαδή σύµβαση παραχώρησης- 
θα επιβάλλεται πρόστιµο 4πλάσιο του ανταλλάγ-
µατος που θα κατέβαλλε η επιχείρηση εάν είχε 
σύµβαση παραχώρησης µε βάση το ελάχιστο τίµη-

µα που προβλέπει το νέο πλαίσιο. Το ίδιο (4πλάσιο 
του κανονικού ανταλλάγµατος) είναι το πρόστιµο 
αν υπάρχει σύµβαση παραχώρησης αλλά γίνεται 
υπέρβαση του παραχωρουµένου χώρου. Και στις 
δύο περιπτώσεις εκδίδεται πράξη άµεσης αποµά-
κρυνσης εντός 48 ωρών των στοιχείων που έχουν 
τοποθετηθεί. Επιπλέον, αν δεν υπάρχει σύµβαση 
παραχώρησης, εκδίδεται διαταγή σφράγισης και 
διακοπής λειτουργίας της επιχείρησης που υλο-
ποιείται εντός 24 ωρών.

Νέο πλαίσιο και υφιστάµενες συµβάσεις

Όλοι οι νέοι διαγωνισµοί που θα γίνονται από 
φέτος για παραχωρήσεις θα διεξαχθούν µε το νέο 
σύστηµα και θα προβλέπουν το νέο πλαίσιο υπο-
χρεώσεων και κυρώσεων. Για το λόγο αυτό άλλω-
στε ενώ προβλέπεται ότι οι διαγωνισµοί πρέπει να 
ολοκληρώνονται µέχρι τις 31 Μαρτίου κάθε έτους 
ώστε να υπάρχει χρόνος προετοιµασίας ενόψει της 
τουριστικής περιόδου, κατ’ εξαίρεση για την πρώ-
τη εφαρµογή της νέας νοµοθεσίας φέτος η προθε-
σµία είναι έως τις 15 Μαΐου.

Σηµειώνεται ότι, δεν θίγονται οι όροι των συµβά-
σεων παραχώρησης που έχουν ήδη συναφθεί και 

είναι σε ισχύ, αλλά θα ισχύει η νέα επιβολή των 
διοικητικών µέτρων και κυρώσεων.

Η κυβέρνηση νοµοθετεί, η Πάρος επιµένει!

Και ενώ όλα τα παραπάνω δείχνουν τις κυβερ-
νητικές προθέσεις, οι Παριανοί επιµένουν να δι-
εκδικούν και να διαµαρτύρονται, λέγοντας «όχι» 
στις καταπατήσεις σε παραλίες και ακτές, αλλά και 
γενικότερα παλεύοντας για την πάταξη της αυθαι-
ρεσίας και της υπεροψίας.

Στο πλαίσιο αυτό, το µεσηµέρι της Κυριακής 
(4/2) κατόπιν πρόκλησης του Πολιτιστικού Συλ-
λόγου «Αρχίλοχος» και της Κίνησης Πολιτών Πά-
ρου, στην περιοχή της Βαγιάς, στον Κάµπο Πάρου 
-όπου εξελίσσονται εδώ και καιρό εργασίες δόµη-
σης ενός τοιχίου επάνω στην ακτογραµµή- συγκε-
ντρώθηκαν 150 και πλέον άτοµα σε µία συµβολι-
κή ειρηνική διαµαρτυρία για τις παρανοµίες που 
πραγµατοποιούνται.

Θυµίζουµε ότι στη συγκεκριµένη περιοχή, κα-
τόπιν ενεργειών, τόσο η Πολεοδοµία όσο και η 
Αστυνοµία αντέδρασαν άµεσα, βεβαιώθηκε πα-
ρανοµία και διατάχθηκε διακοπή εργασιών. Παρ’ 
όλα αυτά οι εργασίες συνεχίστηκαν και µάλιστα 
σε ώρες νυχτερινές µε τη βοήθεια προβολέων, 
όπως γνωστοποιήθηκε. Επίσης, µε την πρόφαση 
της διάβρωσης από τους κυµατισµούς, µια σειρά 
ιδιοκτητών έχουν χτίσει τοιχία επάνω στο κύµα, 
παρεµβάλλουν εµπόδια, έχουν µπαζώσει τµήµατα 
κοντά στην παραλία, έχουν κατασκευάσει κιόσκια 
και δροµάκια, προκειµένου η έκταση να φαίνεται 
ιδιοκτησία τους, έτσι ώστε να αποτρέπουν τους πο-
λίτες να πάνε στην παραλία της Βαγιάς.

Στη συγκέντρωση το «παρών» έδωσε ο δήµαρ-
χος Πάρου, Κώστας Μπιζάς, ο επικεφαλής της 
Λαϊκής Συσπείρωσης Πάρου, Κώστας Ροκονίδας, 
καθώς και δηµοτικοί και κοινοτικοί σύµβουλοι, εκ-
πρόσωποι φορέων και συλλόγων, κ.α.

Στο κλείσιµο της δράσης, που διήρκησε περίπου 
µιάµιση ώρα, ο δήµαρχος Πάρου µεταξύ άλλων 
δήλωσε ότι η δηµοτική αρχή είναι απέναντι σε 
οποιονδήποτε δε σέβεται και καταπατά το δηµόσιο 
χώρο και ότι θα κάνει πάντα όλες τις απαραίτητες 
ενέργειες έτσι ώστε όλες οι υπηρεσίες να ενεργο-
ποιούνται σε αυτή την λογική και όπου η Κτηµα-
τική Υπηρεσία εκδώσει πρωτόκολλο κατεδάφισης 
θα προχωρήσει άµεσα στην υλοποίησή του.

πρώτο θέµα
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Η θεραπευτική 
διάσταση του 
θεάτρου για τον 
άνθρωπο και 
την κοινωνία

Η Τέχνη του Θεάτρου γεννήθηκε από την 
αρχέγονη ανάγκη για επικοινωνία, έκφραση, 
µοίρασµα του φόβου που προκαλούσε η άγνω-
στη θεϊκή βούληση, οι δυνάµεις της φύσης, η 
σκοτεινή πλευρά του ανθρώπινου είδους. Στα 
αρχαία χρόνια ήταν άµεσα συνδεδεµένο µε την 
θρησκεία και την τελετουργία.

Ο άνθρωπος επινόησε γρήγορα από ανάγκη 
κώδικες σωµατικούς, δηµιούργησε ζωγραφική 
τέχνη µε όσα µέσα είχε στην διάθεσή του, φωνη-
τικούς και σωµατικούς κώδικες επικοινωνίας, 
µη λεκτικούς (νοήµατα), λεκτικούς-προφορικό 
λόγο και στην πορεία γραπτό.

Με τις αισθήσεις αντιλαµβανόµαστε για πρώτη 
φορά τον κόσµο. Χωρίς µνήµη δεν υπάρχει ανά-
µνηση, χωρίς ανάµνηση δεν υπάρχει συναίσθη-
µα. Το Θέατρο είναι σκέψη, αίσθηση, κινητοποί-
ηση,αφύπνιση του πνεύµατος, του εγκεφάλου, 
ευαισθητοποίηση της ψυχής. Η διαδραστική,βι-
ωµατική του διάσταση καθιστά οργανικά συµ-
µέτοχο τον θεατή που στην διάρκεια της θέασης 
συγκινείται, ταυτίζεται,θυµάται, συνειδητοποιεί, 
συν-αισθάνεται.

Όλο το είναι του ηθοποιού, η τεχνική, η σκέψη 
του, όλα τα εκφραστικά του µέσα βρίσκονται σε 
εγρήγορση κι όταν η παράσταση έχει δηµιουρ-

γηθεί µε σεβασµό απέναντι στην ίδια την Τέχνη 
και τον αποδέκτη-θεατή, τότε η ολοκλήρωσή 
της ωφελεί το άτοµο και την κοινωνία. Σε ψυ-
χικό επίπεδο µπορεί να λειτουργήσει θεραπευ-
τικά, λυτρωτικά.

Σε συλλογικό επίπεδο, η “κάθαρση” µπορεί 
να επέλθει και στις συνειδήσεις. Η όξυνση των 
αισθήσεων επαναφέρει την αλήθεια όπου έχει 
επικρατήσει η λήθη, άλλοτε άµεσα άλλοτε έµ-
µεσα η αφύπνιση µπορεί µέσω της ζωντανής 
διαδικασίας να είναι καθοριστική.

Είναι σηµαντική η πρόθεση των συντελεστών 
και το πώς είναι σε θέση να εισπράττουν και να 
επεξεργάζονται τα νοήµατα των έργων. Στόχος 
του Θεάτρου δεν είναι το «σκόρπισµα» συναι-
σθηµάτων, η απλή διασκέδαση ή η προπαγάν-
δα. Οφείλει αντιθέτως να αποτελεί αντιστασιακή 
πράξη ενάντια στις ψευδαισθήσεις που τροφο-
δοτούν οι παράγοντες κοινωνικοποίησης, το 
κράτος, η εκκλησία, τα ΜΜΕ, τα social media...

Η µέθοδος επικοινωνίας και παιδαγωγικής 
του θεατρικού Παιχνιδιού, βασίζεται στα εκφρα-
στικά µέσα του Θεάτρου, δεν αναδεικνύει µόνο 
τις δηµιουργικές ικανότητες των παιδιών, τα βο-
ηθά να εκφραστούν ακόµα και σε περιπτώσεις 
ειδικών µαθησιακών δυσκολιών, ΑΜΕΑ, µικρού 
ή µεγάλου φάσµατος αυτισµού (χωρίς να υπο-
καθιστά τον απαραίτητο ρόλο στην καθηµερινό-
τητά τους του παιδοψυχολόγου).

Ας πάρουµε το παράδειγµα ενός παιδιού µε 
αυτισµό που βρίσκεται δοκιµαστικά σε µια οµάδα 
θεατρικού παιχνιδιού µε παιδιά που δεν έχουν 
την ίδια ιδιαιτερότητα. Το παιδί πιάνει συνεχώς 
το κεφάλι και σε περιοδική κίνηση το χτυπάει 
µε τα χέρια του. Ο συντονιστής παιδαγωγός-
ηθοποιός προτρέπει τότε την οµάδα να εντάξει 
αυτήν την κίνηση στην δράση µε το να κάνουν 
όλοι το ίδιο,σαν ένας χορός αρχαίας τραγωδίας. 
Το να µπορείς να µπαίνεις στην θέση του άλλου 
είναι βασικό στοιχείο του Θεάτρου.

Υπάρχουν πολλές πιθανότητες το εν λόγω 
παιδί να αισθανθεί οικεία και να επιθυµήσει να 
ενταχθεί στην οµάδα.

Η θεατρική πράξη δύναται να λειτουργήσει 

δραµατοθεραπευτικά (άλλωστε η µέθοδος αυτή 
ψυχοθεραπείας δανείζεται από τα εκφραστικά 
µέσα του Θεάτρου), για σπουδαστές  Θεάτρου, 
θεατές, συντελεστές. Ενδέχεται µάλιστα να ευ-
νοήσει σε ορισµένες περιπτώσεις και άτοµα µε 
εύθραυστο ψυχισµό.

Στην Εβραία του Μπρεχτ που διδάσκεται στο 
Εργαστήρι Υποκριτικής του Μικρού Θεάτρου, 
χωρίς να ηρωοποιείται ο χαρακτήρας της Εβραί-
ας, καθώς η αρρώστια που έχει επικρατήσει 
γιατρεύεται µόνο µε κοινωνική αλλαγή, παρα-
κολουθούµε την ηθοποιό που ενσαρκώνει την 
Εβραία να εκφράζεται για πρώτη φορά απευθυ-
νόµενη στην καρέκλα του “ξένου”, “νεκρού” σε 
συµβολικό επίπεδο πλέον για εκείνην συζύγου 
της, µε την ανακούφιση της εναλλασσόµενης µε 
τον πόνο χαράς, ενώ ο τρόµος, η υποκρισία και 
η σιωπή επικρατούν στην πάσχουσα κοινωνία. 
Πώς ένα αντικείµενο (η καρέκλα), µπορεί να δι-
εγείρει την ανάγκη της έκφρασης. Η κάθαρση 
της έκφρασης µπορεί να µην είναι αρκετή για 
την σωτηρία, η συνθήκη της έκφρασης όµως 
δεν παύει να λειτουργεί λυτρωτικά και για τους 
θεατές.

Στην εποχή του ανελέητου «µικροοθονισµού», 
το Θέατρο αποτελεί µια ασπίδα σωτηρίας ειδικά 
για τους νέους ανθρώπους, απέναντι στην ελλι-
πή µηχανική σκέψη και την ανυπαρξία πνευ-
µατικής καλλιέργειας. Μια µορφή αντίστασης 
που δυστυχώς µέσω της δηµόσιας εκπαίδευσης 
δεν αποτελεί πρόθεση των κυβερνώντων να την 
παρέχουν ουσιαστικά, καθώς υποβιβάζουν συ-
νεχώς τα καλλιτεχνικά µαθήµατα.

 Κλείνοντας, θα ήθελα να µοιραστώ µια φράση 
του φίλου,συνεργάτη ∆ασκάλου Γιώργου Βού-
ρου (σκηνοθέτης, µεταφραστής, ηθοποιός δά-
σκαλος υποκριτικής) που δεν ξεχνώ ποτέ “∆εν 
κάνω Θέατρο για να ζήσω, µα για να µην πεθά-
νω”.

Ελένη Σταυράκη Κοντοσταυλου 
Ηθοποιός, δασκάλα Υποκριτικής

Ιδρύτρια του Θεατρικού Εργαστηρίου
(∆ραµατικής Τέχνης & Παιδαγωγικής Θεάτρου) 

-Μικρό Θέατρο-Πάρος

Η Φωνή του 
Παιδιού

υγεία

Πάνω από 90.000 είναι οι ασθενείς που αναµέ-
νουν µέχρι στιγµής πίσω από τα εκκρεµή χειρουρ-
γεία στα δηµόσια νοσοκοµεία της χώρας. Που βρί-
σκονται στην αναµονή εδώ και µήνες, µε κίνδυνο 
της υγείας και της ζωής τους.

Μπροστά σε αυτήν την τραγική κατάσταση η 
κυβέρνηση, επιταχύνοντας τις διαδικασίες για τη 
λειτουργία του «νέου ΕΣΥ», δηλώνει αποφασισµέ-
νη να υλοποιήσει τον νόµο του 2002 (κυβέρνη-
ση ΠΑΣΟΚ) για τα απογευµατινά επί πληρωµή 
χειρουργεία στα δηµόσια νοσοκοµεία, έναν νόµο 
που παρέµεινε επί ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος δεν τον κα-
τήργησε. Επιβεβαιώνεται δηλαδή ότι διόλου «νέο» 

δεν είναι το ΕΣΥ που οραµατίζεται, αντιθέτως είναι 
η συνέχεια του υπάρχοντος, µε στόχο την πλήρη 
εµπορευµατοποίηση και ιδιωτικοποίησή του.

Κάποια από τα επιχειρήµατα της κυβέρνησης για 
το παραπάνω µέτρο είναι ότι θα µειωθεί η λίστα 
αναµονής, ότι οι γιατροί και οι υγειονοµικοί θα 
ενισχύσουν τον µισθό τους, αφού το κράτος «αδυ-
νατεί» να τους δώσει πραγµατικές αυξήσεις, και 
ότι έτσι θα υπάρξουν έσοδα για τα νοσοκοµεία.

Σε ένα σύστηµα Υγείας όπου τα νοσοκοµεία - 
αυτοχρηµατοδοτούµενες µονάδες έχουν ως βα-
σικό κριτήριο λειτουργίας τη «βιωσιµότητά» τους, 
ακριβώς αυτό το οικονοµικό στοιχείο θα καθορί-

ζει ποια ιδρύµατα θα συνεχίσουν να λειτουργούν, 
ποιες κλινικές και ποια τµήµατα «δεν συµφέρουν», 
εποµένως θα συρρικνώνονται ή θα κλείνουν. Με 
το ίδιο κριτήριο θα αξιολογείται και το προσωπικό, 
αναλόγως θα καθορίζονται και οι προσλήψεις, οι 
απολύσεις, κλπ. Τέτοια κριτήρια είναι που γενίκευ-
σαν τις εργασιακές σχέσεις - λάστιχο, την εργολα-
βοποίηση υπηρεσιών, τον θεσµό του επικουρικού 
προσωπικού. Σήµερα, για παράδειγµα, οι επικου-
ρικοί και ένα µέρος των εφηµεριών πληρώνονται 
από τα έσοδα των νοσοκοµείων (νοσήλια και απο-
γεµατινά ιατρεία), οπότε εύκολα µπορεί να κατα-
λάβει κανείς τι δρόµους ανοίγει το νέο µέτρο που 
προωθεί η κυβέρνηση.

Από την πλευρά τους οι υγειονοµικοί αντιδρούν 
και απαντούν στην κυβέρνηση ότι το πρόβληµα 
των τεράστιων αναµονών δεν πρόκειται να αντι-
µετωπιστεί.

«Θα χειρουργείται 
µόνο όποιος πληρώνει...»
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Αναστολή ΦΠΑ 
σε νεόδµητα ακίνητα 
µέχρι τέλους 2025

Παράταση έως το τέλος του 2025 θα λάβει η αναστολή ΦΠΑ στα νεόδµητα 
ακίνητα, όπως ανακοίνωσε ο υπουργός Οικονοµικών, Κωστής Χατζηδάκης, 
µιλώντας στο συνέδριο της Πανελλήνιας Οµοσπονδίας Ιδιοκτητών Ακινήτων 
(ΠΟΜΙ∆Α).

Ο ΦΠΑ 24% επιβλήθηκε στις αγοραπωλησίες ακινήτων το 2006 και αφο-
ρούσε ακίνητα µε άδεια οικοδοµής από την 1η Ιανουαρίου 2006 και µετά, µε 
εξαίρεση την αγορά πρώτης κατοικίας.

Ο υπουργός Οικονοµικών άφησε ανοιχτό το ενδεχόµενο να υπάρξουν φο-
ροαπαλλαγές για τους ιδιοκτήτες ακινήτων που θα βάλουν ενοικιοστάσιο σε 
κλειστά ακίνητα -όπως προτείνει η ΠΟΜΙ∆Α- σηµειώνοντας: «Είναι µία πρό-
ταση που δεν µπορεί εύκολα να απορριφθεί. Έχω δώσει οδηγίες στις αρµόδιες 
υπηρεσίες του υπουργείου να κάνουν τις σχετικές µελέτες, ώστε να δούµε και 
µε βάση τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ τον πραγµατικό αριθµό των ακινήτων και 
να κάνουµε µε βάση τα στοιχεία αυτά µία ανάλυση κόστους-οφέλους. Προ-
κειµένου να είµαστε σίγουροι από τον έλεγχο και τις διασταυρώσεις που θα 
κάνουµε, τόσο τον πραγµατικό αριθµό των κενών διαµερισµάτων αλλά και για 
όλες τις υπόλοιπες παραµέτρους. Έτσι ώστε η απόφαση που θα πάρουµε να 
βασίζεται σε περισσότερα δεδοµένα».

Η πρόταση των ιδιοκτητών αναφέρει ότι όσοι ιδιοκτήτες είχαν κλειστά τα 
ακίνητά τους όλο το 2023 ή στις 31 ∆εκεµβρίου 2023 διέθεταν ανενεργό 
Αριθµό Βραχυχρόνιας Μίσθωσης, εφόσον τα νοικιάσουν τουλάχιστον για τρία 
χρόνια από φέτος έως και το τέλος του 2026, δεν θα πληρώνουν φόρο εισο-
δήµατος για τα µισθώµατα που αποκτούν από τα συγκεκριµένα ακίνητα. Οι 
φορολογικοί συντελεστές για το εισόδηµα από ακίνητα ξεκινούν από 15% για 
εισόδηµα έως 12.000 ευρώ και φτάνουν ακόµα και στο 45%.

Οριστικές δηλώσεις στο 
Μητρώο Βραχυχρόνιας 
∆ιαµονής

Μέχρι τα τέλη Φεβρουαρίου έχουν την ευκαιρία φορολογούµενοι που απο-
κτούν εισοδήµατα από ακίνητα τύπου «Airbnb» να διορθώσουν την εικόνα 
τους στο Μητρώο Βραχυχρόνιας ∆ιαµονής της ΑΑ∆Ε προκειµένου να αποφύ-
γουν περιπέτειες µε την εφορία, η οποία στο τέλος του µήνα ξεκινά εκτεταµέ-
νες διασταυρώσεις. Όσοι εντοπιστούν να µην έχουν δηλώσει τα εισοδήµατα, 
που έχουν εισπράξει από τις βραχυχρόνιες µισθώσεις ακινήτων, θα κληθούν 
να πληρώσουν φόρους, αλλά και υψηλά πρόστιµα, που φθάνουν έως και το 
100% των εισοδηµάτων που εισέπραξαν.

Ειδικότερα, ο ελεγκτικός µηχανισµός αναµένεται να πάρει τα στοιχεία από 
τις εταιρείες Airbnb, Booking και Vrbo (Expedia) και εν συνεχεία θα ξεκινή-
σει εκτεταµένες διασταυρώσεις για τον εντοπισµό κρυφών εισοδηµάτων και 
αδήλωτων ακινήτων. Τα πρόστιµα για ιδιοκτήτες και διαχειριστές ακινήτων 
τύπου Airbnb µέχρι και το έτος 2023 ξεκινούν από 5.000 ευρώ και φθάνουν 
έως 20.000 ευρώ. Από την 1η Ιανουαρίου 2024 οι κυρώσεις είναι πιο βαριές 
καθώς για µη εγγραφή στο Μητρώο Ακινήτων Βραχυχρόνιας Μίσθωσης επι-
βάλλεται αυτοτελές πρόστιµο ανά έτος, ίσο µε το 50% των ακαθάριστων εσό-
δων του φορολογικού έτους που διαπράττεται παράβαση, το οποίο δεν µπορεί 
να είναι µικρότερο των 5.000 ευρώ.

Σε περίπτωση µη τήρησης εκ νέου των προϋποθέσεων εντός ενός έτους από 
την έκδοση της πράξης επιβολής του προστίµου, το πρόστιµο αυξάνεται στο 
διπλάσιο του αρχικώς επιβληθέντος. Για µη υποβολή ή υποβολή ανακριβούς 
∆ήλωσης Βραχυχρόνιας ∆ιαµονής το πρόστιµο είναι ίσο µε το διπλάσιο του 
µισθώµατος όπως αυτό εµφανίζεται στην ψηφιακή πλατφόρµα και σε περί-
πτωση εκπρόθεσµης ∆ήλωσης Βραχυχρόνιας ∆ιαµονής επιβάλλεται αυτοτε-
λές διοικητικό πρόστιµο ύψους 100 ευρώ.
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Α.Ο. Πάρου:

«Αέρας» στην 
τετράδα του 
Κυπέλλου 

Φορτώνοντας µε µισή ντουζίνα γκολ (6-0) τον 
Α.Μ.Σ. Φιλωτίου και αποδίδοντας εξαιρετικό 
-συνδυαστικό και γρήγορο- ποδόσφαιρο, ο Α.Ο. 
Πάρου πανηγύρισε τη νίκη - πρόκριση για τα ηµι-
τελικά του Κυπέλλου Ε.Π.Σ. Κυκλάδων.

Μάλιστα, αξίζει να σηµειωθεί ότι για δεύτερη 
συνεχή σεζόν οµάδα από την Πάρο φθάνει στην 
τετράδα του Κυπέλλου, καθώς υπενθυµίζουµε ότι 
πέρυσι είχε περάσει η Α.Ε.Π. αλλά στον ηµιτελι-
κό αποκλείστηκε από την Α.Ε. Μυκόνου, η οποία 
µπορεί να είναι και µία από τις αντιπάλους του 
Α.Ο.Π.

Το «συγκρότηµα» του Στάθη Τριανταφυλλίδη, ο 
οποίος εισάγει τη δική του αγωνιστική φιλοσοφία 
στον Α.Ο.Π., έδειξε από το ξεκίνηµα τις προθέσεις 
του και µε σοβαρότητα πήρε τον έλεγχο ρυθµού 
και την εδαφική υπεροχή, δηµιουργώντας σωρεία 
ευκαιριών και πετυχαίνοντας εν τέλει δύο τέρµατα 
στο πρώτο µέρος και άλλα τέσσερα στην επανά-
ληψη.

Η σωστή ανάπτυξη απέδωσε καρπούς στο 29’ µε 
σκόρερ τον Μαραγκουδάκη, ο οποίος στη µπαλιά 
του Φ. Πούλιου κινήθηκε στην πλάτη της αντί-
παλης άµυνας και µε ωραίο πλασέ µέσα από την 
περιοχή έκανε το 1-0. Με την δεξιά... πτέρυγα να 
δουλεύει «ρολόι», στο 35’ ο Αλιφιέρης ανατράπηκε 
εντός περιοχής από τον Χωµατά και ο ∆αφερέρας 
που ανέλαβε την εκτέλεση του πέναλτι «έγραψε» 
το 2-0, που ήταν και σκορ ηµιχρόνου, καθώς ο 
αντίπαλος γκολκίπερ είχε δύο καίριες επεµβάσεις.

Στο δεύτερο µέρος, µε τις βάσεις να έχουν µπει, 
οι παίκτες του Α.Ο.Π. έπαιξαν πιο απελευθερωµέ-
να, βρήκαν περισσότερους ανοιχτούς χώρους και 
µετέτρεψαν το µατς σε «υγιεινό περίπατο». Στο 
63’ ο ∆αφερέρας εκ νέου βρήκε δίχτυα µε σουτ 
µέσα από την περιοχή, έπειτα από συρτή σέντρα 
του Μαραγκουδάκη, κάνοντας το 3-0. Οι Παριανοί 
ήταν καταιγιστικοί και κατάφεραν να σηµειώσουν 
τρία ακόµα τέρµατα σ’ ένα πεντάλεπτο διάστηµα! 
Στο 73’ ο Φ. Πούλιος µε κεφαλιά µετά από κόρνερ 
του Αλιφιέρη ανέβασε τον δείκτη του σκορ στο 
4-0, στο 75’ ο ∆αφερέρας έκλεψε την µπάλα και 
µε πλασέ πέτυχε προσωπικό χατ-τρικ και το 5-0, 
ενώ στο 78’ ο Σταυρόπουλος µε κεφαλιά έπειτα 
από κόρνερ του ∆αφερέρα, έβαλε το... «κερασάκι 
στην τούρτα» διαµορφώνοντας το τελικό 6-0.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλίδης), Καλαλές (80’ 
Πετρόπουλος), Μαραγκουδάκης, Σταυρόπουλος 
(80’ Κρίσπης), Αποστολόπουλος (66’ Γ. Σαρρής), 
Βοσινάκης, Φ. Πούλιος, Μπίµπα, Μουρλάς, ∆α-
φερέρας (80’ Κοντός), Αλιφιέρης, Παπαθεοδώρου 
(73’ ∆ιακάτος).

Α.Μ.Σ. Φιλωτίου: (Προµπονάς), Στ. Ψαρράς, 
Καρελέµογλου (77’ Κιόσκου), Μπίνχι (7’ λ.τ. Χωµα-
τάς), Μουστάκης, Κοττάκης, Βλασσερός, Μ. Κρητι-
κός (57’ Λιαµαρκόπουλος), Καράι (46’ Β. Ψαρράς), 
Σαρλάνης, Πενίκου, Λυµπερτάς.

Τριανταφυλλίδης: 
«Σε κάθε µατς στοχεύουµε στη νίκη»

Μετά το τέλος του νικηφόρου αγώνα µε το Φι-
λώτι για τον θεσµό του Κυπέλλου, ο προπονητής 
του Α.Ο. Πάρου, Στάθης Τριανταφυλλίδης, δήλωσε 
στη «ΦτΠ»:

«Καταρχάς θέλω να δώσω συγχαρητήρια στα 
παιδιά τόσο για την εµφάνισή τους, όσο και για το 
ότι έµειναν πιστοί στο πλάνο που είχαµε δουλέψει. 
Θέλαµε τη νίκη και την πρόκριση στην ηµιτελι-
κή φάση και πιέσαµε από το πρώτο λεπτό για να 
πετύχουµε το στόχο µας. ∆είξαµε σοβαρότητα και 
προηγηθήκαµε µε δύο γκολ στο ηµίχρονο, όµως 
και στην επανάληψη αποδώσαµε καλά, δηµιουρ-
γήσαµε ευκαιρίες και είχαµε αποτελεσµατικότητα 
στο τελείωµα των φάσεων, ανεβάζοντας τον δείκτη 
του σκορ. Εµείς συνεχίζουµε τη δουλειά µας και 
σε κάθε µατς στοχεύουµε στη νίκη ανεξάρτητα από 
τον αντίπαλο. Στον ηµιτελικό όποια οµάδα και να 
αντιµετωπίσουµε ξέρουµε ότι θα είναι ένα δυνατό 
παιχνίδι. Όµως µέσα από αυτά τα µατς βελτιωνό-
µαστε περισσότερο».

Σταθερά στην κορυφή η Κ16

Συνεχίζοντας την αήττητη πορεία του στον 2ο 
όµιλο του πρωταθλήµατος Κ16, ο Α.Ο. Πάρου πέ-
ρασε νικηφόρα (1-4) και από την έδρα του Α.Μ.Σ. 
Φιλωτίου και εξακολουθεί να µαζί µε τον Πανθη-
ραϊκό (µε τον οποίο δεν έχει αγωνιστεί ακόµα) να 
µοιράζονται την κορυφή µε 6 νίκες και 1 ισοπαλία.

Στο παιχνίδι της Νάξου, οι ποδοσφαιριστές του 
Α.Ο.Π. ήταν καλύτεροι στο µεγαλύτερο διάστηµα 
και παρότι βρέθηκαν πίσω στο σκορ (1-0) στο 7’ 
από την όµορφη απευθείας εκτέλεση φάουλ του Κ. 
Ψαρρά, εντούτοις αντέδρασαν γρήγορα και αφού 
έφεραν το µατς στα ίσα (1-1) στο 17’ (µετά από 
ανατροπή του Γκέκα από τον Β. Ψαρρά) µε εύ-
στοχο πέναλτι του Κεβάνι, πήραν τον έλεγχο του 
ρυθµού.

Με το... καληµέρα του δευτέρου ηµιχρόνου ο 
Α.Ο.Π. σκόραρε δις και πήρε σηµαντικό προβάδι-
σµα νίκης µε πρωταγωνιστή τον Κεβάνι, ο οποίος 

στο 44’ µε σουτ έξω από την περιοχή σκόραρε για 
το 1-2 και στο 48’ έγινε δηµιουργός, πασάροντας 
κάθετα στον Γκέκα που µε πλασέ από διαγώνια 
θέση έκανε το 1-3. Στη συνέχεια ο επιθετικός µο-
νόλογος των Παριανών συνεχίστηκε µε τον Κεβά-
νι στο 67’ να σηµαδεύει το οριζόντιο δοκάρι, ενώ 
στο 73’ µε νέο τεχνικό σουτ εκτός περιοχής να 
φθάνει στο χατ-τρικ, διαµορφώνοντας παράλληλα 
το σκορ σε 1-4.

Α.Μ.Σ. Φιλωτίου: (Προµπονάς), Κρασσάς, Κιό-
σκου, Β. Ψαρράς, Μάκαρης, Κ. Ψαρράς, Μανιός, 
Σαρλάνης, Βασιλάκης (68’ λ.τ. Μουστάκης), Γρα-
τσίας, Κριµιτζάς (58’ Καρποντίνης), Χάλκος.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλίδης), Αγγ. Σαρρής, 
Μπέκια, Σκιαδάς, Μπέτσα, Καρόσι, Γκιόνι (77’ 
Ρουζάι), Γκέκα, Ζέλα, Κουγιούφας (77’ Ραγκού-
σης), Κεβάνι, Μελανίτης.

Νίκη πρωτιάς και η Κ12

Ολοκληρώνοντας ένα άκρως νικηφόρο Σαββα-
τοκύριακο (σε όλα τα τµήµατα που είχαν αγωνι-
στική δράση) η Κ12 του Α.Ο. Πάρου επικράτησε µε 
3-0 του Νηρέα στην κοινή έδρα της Παροικιάς και 
ανέβηκε στην πρώτη θέση του 3ου οµίλου, µετρώ-
ντας πλέον 4 νίκες, 1 ισοπαλία και 1 ήττα.

Σ’ ένα όµορφο παιχνίδι, όπου τα παιδιά και των 
δύο οµάδων έπαιξαν ανοιχτά και κατέβαλαν µε-
γάλη προσπάθεια, οι πιτσιρικάδες του Στάθη Τρια-
νταφυλλίδη ήταν πιο ουσιαστικοί στην τελική έκ-
φανση των επιθέσεων και σκόραραν δύο γκολ στο 
πρώτο µέρος κι άλλο ένα στο δεύτερο. Ειδικότερα, 
τα τέρµατα του Α.Ο. Πάρου σηµείωσαν ο Κοβάτσι 
στο 4’ και στο 51’ και ο Χρηστούλας στο 8’.

Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας: (Κορτιάνος), Γαβαλάς, ∆. 
Σκιαδάς (39’ Παπαδάκης), Χριστόφορος, Γ. Σκια-
δάς, ∆ηµητρέλλης, Κανέλλης, Πετρόπουλος (46’ 
Μονδρέας), Αντιπαριώτης (36’ Ρόκου), Καραλής.

Α.Ο. Πάρου: (Τριανταφυλλίδης), Πάσσος (55’ 
Αλιπράντης), Βασταρδής, Αρκάς (55’ Ηλιόπουλος), 
Μαντάν (42’ Ιτάυ), Γιάνκου, Πατέλης, Κοβάτσι, Α. 
Πούλιος (55’ Μαλατέστας), Χρηστούλας (50’ Μα-
ραγκουδάκης). 
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Με απόλυτη επιτυχία στέφθηκε η «τρίτη και... 
φαρµακερή» µετάβαση της Α.Ε. Πάρου στην Κύ-
θνο, καθώς αυτή τη φορά η οµάδα όχι µόνο τα-
ξίδεψε και το παιχνίδι διεξήχθη κανονικά, αλλά 
σηµείωσε και «επαγγελµατική» νίκη µε σκορ 2-0.

Έτσι, οι Παριανοί έβγαλαν µία ακόµη αγωνιστι-
κή υποχρέωση και εξακολουθούν να φιγουράρουν 
στο ρετιρέ του βαθµολογικού πίνακα, του 2ου Οµί-
λου της Α’ Κατηγορίας, µε 6 νίκες και 1 ισοπα-
λία, όπως άλλωστε και ο Παµµηλιακός που είναι 
ο προσεχής αντίπαλος. Και όπως αναµενόταν, στα 
δύο µεταξύ τους παιχνίδια που έπονται θα κριθεί 
η πρωτιά, αλλά και το bonus των βαθµών ενόψει 
των πλέι-οφ.

Στο αγωνιστικό ρεπορτάζ, η Α.Ε. Πάρου µπήκε 
από το ξεκίνηµα αποφασισµένη στο παιχνίδι να 
επιβάλλει τον ρυθµό της και να µην δώσει δικαί-
ωµα στον αντίπαλό της να βρει χώρους, ενώ πα-
ράλληλα έψαξε το γρήγορο γκολ. Τελικά όλα κύ-
λησαν «πρίµα» για τους Παριανούς, καθώς µε την 
συµπλήρωση µισή ώρα παιχνιδιού είχαν ήδη ένα 
προβάδισµα δύο τερµάτων. Αυτό ήρθε µέσα από 
καλές συνεργασίες και ανάπτυξη από τ’ αριστε-

ρά, µε τον Βαγγέλη Παπαδόπουλο να µοιράζει µε 
σέντρες δύο ασίστ. Πρώτα στο 12’ όταν ο Γιόνας 
Γκασίσου -εκµεταλλευόµενος και την λάθος εκτί-
µηση του αντίπαλου τερµατοφύλακα- µε προβολή 
άνοιξε το σκορ (0-1) και ακολούθως στο 29’ όταν 
ο Σιντιγκά Φαντιγκά κινήθηκε στο δεύτερο δοκάρι 
και µε κεφαλιά ζευγάρωσε τα τέρµατα (0-2) της 
οµάδας του.

Και ενώ τα πράγµατα ως προς τη νίκη απλοποι-
ήθηκαν, η Α.Ε.Π. έκανε συντήρηση των δυνάµεων 
και του σκορ, παρότι θα µπορούσε να έχει αυξή-
σει περισσότερο τον τελικό δείκτη. Παράλληλα, ο 
τεχνικός της οµάδας, Αλέξης Αλεξανδρής, έδωσε 
χρόνο συµµετοχής και στο νεοαποκτηθέντα επιθε-
τικό, Νίκο Μακρίδη, που αγωνίστηκε για 30’, ενώ 
ο επίσης νέος  τερµατοφύλακας, Θανάσης Νικολα-
κόπουλος έπαιξε βασικός.

Α.Π.Σ. Κύθνου: (Λυριτζής), Γκούµας (46’ ∆ελη-
γιαννάκης), Π. Λαρεντζάκης (60’ Ε. Γονίδης), Γαρ-
δεράκης, Παπαµακάριος (46’ Τσιρδήµος), Φ. Ψαρ-
ράς (75’ Ν. Γονίδης), Α. Λαρεντζάκης, ∆ανιήλ (46’ 
Γράψας), Γ. Φιλιππαίος, Μπακογιάννης, Ηλιού, Γ. 
Μαρτίνος.

Α.Ε. Πάρου: (Αλεξανδρής), Νικολακόπουλος, 
Στ. Κρητικός, Παπαδόπουλος, Μανδραβέλης, Κα-
µπάσης (32’ λ.τ. Καργιώτης), Χατζίγια, Βιτζηλαίος, 
Παντελαίος, Γκασίσου, Φαντιγκά (75’ Ζίλτσε), Ε. 
Κρητικός (60’ Μακρίδης).
Η βαθµολογία του 2ου Οµίλου:
1. Α.Ε. Πάρου 19 β. (6-1-0) 35-5 γκολ
2. Παµµηλιακός 19 β. (6-1-0) 26-5 γκολ
3. Πανσιφναϊκός 10 β. (3-1-4) 13-15 γκολ
4. Α.Ο. Πάρου 8 β. (2-2-3) 19-19 γκολ
5. Α.Π.Σ. Κύθνου 3 β. (1-0-5) 6-14 γκολ
6. Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας 1 β. (0-1-6) 3-44 γκολ
Τα επόµενα παιχνίδια:
10/2, 15.00: Α.Μ.Ε.Σ. Νηρέας-Α.Ο. Πάρου
11/2, 15.00: Παµµηλιακός-Α.Ε. Πάρου
17/2, 15.00: Πανσιφναϊκός-Α.Π.Σ. Κύθνου
17/2, 18.00: Α.Ε. Πάρου-Παµµηλιακός

Με δύο σπουδαία ροζ φύλλα στις αποσκευ-
ές τους, έπειτα από µατς «θρίλερ» που κρίθηκαν 
στο καλάθι, τόσο οι άνδρες όσο και οι έφηβοι του 
Μαρπησσαϊκού «άλωσαν» την έδρα της Α.Ε. Σα-
ντορίνης και «βλέπουν» Final Four. Από την άλλη 
πλευρά, για τον Α.Ο. Πάρου, οι άνδρες γνώρισαν 
άσχηµη ήττα από τον Ποσειδώνα, ενώ οι γυναίκες 
συνέτριψαν την Α.Ε. Σαντορίνης και πήραν την 
πρώτη νίκη τους...

Ανδρών: 
Α.Ε. Σαντορίνης-Μαρπησσαϊκός 56-58

Η σηµαντική νίκη που πανηγύρισε ο Μαρπησ-
σαϊκός, επί της Α.Ε. Σαντορίνης για το πρωτάθλη-
µα ανδρών, του δίνει το δικαίωµα όχι απλώς να 
περάσει στην τελική φάση, αλλά να κατακτήσει και 
την πρώτη θέση καθώς συνεχίζει µόνος αήττητος 
µε 5x5.

Η οµάδα του Θοδωρή Καζακίδη, που παρατάχθη-
κε χωρίς τον πρώτο της σκόρερ Ανέστη Πιλάτο, 
είχε πολύ καλό ξεκίνηµα όπου προηγήθηκε µε 11 
πόντους, ενώ στην επανάληψη οδήγησε το µατς 
σε χαµηλό σκορ, βρήκε λύσεις µε άµυνα ζώνης και 
µε πρωταγωνιστές τους Οικονόµου και Παπαχα-
τζή έφθασε στη πολυπόθητη νίκη.

∆εκάλεπτα: 11-22, 30-32 (ηµ.), 41-44, 56-58.
Μαρπησσαϊκός: (Καζακίδης), Ρίνι 2, Τριαντά-

φυλλος 8 (1), Μηναδάκης, Μυζεκιάρι, Μπιλίρης, 
Προµπονάς, Παπαχατζής 13 (1), Βισκούλι 9, Οικο-
νόµου 26 (1), Τριβυζάς, Αθανασίου.

Εφήβων: 
Α.Ε. Σαντορίνης-Μαρπησσαϊκός 49-51

Σ’ ένα µατς όπου οι έφηβοι του Μαρπησσαϊκού 
βρέθηκαν να χάνουν ακόµα και 15 πόντους στην 
β’ περίοδο, παρ’ όλα αυτά κατάφεραν ν’ αλλάξουν 
τα δεδοµένα και µε εξαιρετική άµυνα στο β’ ηµί-
χρονο (δέχθηκαν µόλις 17 πόντους) πανηγύρισαν 
µία πολύτιµη νίκη που πιθανότατα να τους οδη-
γήσει στο Final Four.

∆εκάλεπτα: 16-10, 32-24 (ηµ.), 42-40, 49-51.
Μαρπησσαϊκός: (Καζακίδης), Ρίνι 16 (1), Τρια-

ντάφυλλος 6 (1), Μηναδάκης 9 (3), Γ. Μπιζάς, Μυ-
ζεκιάρι 5 (1), Κανάλες, Τριβυζάς 7, Μπιλίρης 8 (1), 
Π. Μπιζάς, Αθανασίου.

Ανδρών: 
Ποσειδών Σαντορίνης-Α.Ο.Π. 69-61

Κατώτερη των περιστάσεων παρουσιάστηκε η 
ανδρική οµάδα του Α.Ο. Πάρου στο εκτός έδρας 
παιχνίδι µε τον Ποσειδώνα Σαντορίνης, µε συνέ-
πεια να γνωρίσει την 3η ήττα της στο πρωτάθληµα 
και να αποµακρύνεται πλέον από την προνοµιού-

χο δυάδα.
Ήταν ένα παιχνίδι στο οποίο ο Α.Ο.Π. δέχθηκε 

πολλά τρίποντα, την ίδια στιγµή που τα δικά του 
ποσοστά δεν ήταν καλά. Επίσης, αξίζει να σηµειω-
θεί ότι ο Ποσειδώνας αγωνίστηκε χωρίς εφήβους 
-όπως ορίζει η προκήρυξη- ωστόσο οι άνθρωποι 
του Α.Ο.Π. δεν έκαναν ένσταση, προς τιµήν τους, 
καθώς έχασαν δίκαια στο παρκέ.

∆εκάλεπτα: 23-15, 39-29 (ηµ.), 55-45, 69-61.
Α.Ο. Πάρου: (Παλαιοχωρίτης), Ρούσσος, Μα-

ρούδας 5, Κονδύλης 3, Βαγιόπουλος 3 (1), Σαρρής 
16, Καλόγηρος 14 (1), Αραβαντινός 16 (2), Βλάσι 
4, Καραπέτης, Τσίπη.

Γυναικών: 
Α.Ο.Π.-Α.Ε. Σαντορίνης 70-19

Την πρώτη του νίκη στο φετινό πρωτάθληµα γυ-
ναικών πέτυχε ο Α.Ο. Πάρου, επικρατώντας µε το 
ευρύ σκορ 70-19 της Α.Ε. Σαντορίνης, σ’ ένα παι-
χνίδι που όπως φαίνεται και από τα στοιχεία του 
δεν αντέχει ιδιαίτερης ανάλυσης, καθώς η αγω-
νιστική διαφορά δυναµικότητας µεταξύ των δύο 
οµάδων ήταν χαοτική.

∆εκάλεπτα: 28-1, 36-9 (ηµ.), 55-14, 70-19.
Α.Ο. Πάρου: (Ζαµπακόλας), Σιφναίου 7, Αργυ-

ρίου 9 (1), Φασούλα 7, Αποστολοπούλου 13 (1), 
Βιώνη 14 (1), Γκιλάι, Οικονόµου, Χανιώτη 5, Συ-
ριανού 5, Κοττίκα 2, Πετροπούλου 6, ∆αφερέρα 2.
Τα επόµενα παιχνίδια:
10/2, 15.30: Πανναξιακός-Μαρπησσαϊκός (U14)
10/2, 20.00: Α.Ο. Πάρου-Α.Ε. Σαντορίνης (Εφήβων)
11/2, 09.00: Α.Ο. Πάρου-Α.Ε. Σαντορίνης (Παίδων)
11/2, 15.30: Φανάρια-Μαρπησσαϊκός (Εφήβων)
11/2, 20.00: Α.Ο. Πάρου-Φανάρια (Νεανίδων)

αθλητικά

Α.Ε. Πάρου:

Νίκη στη Κύθνο και βλέπει 
«τελικούς» µε Παµµηλιακό

Μπάσκετ:

«Άλωσε» τη Σαντορίνη 
ο Μαρπησσαϊκός!
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ΠΩΛΗΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN 

ΠΑΡΟΙΚΙΑ  ∆ΑΣΟΣ πωλούνται σπίτια: 
Ένα 150 m2 σε όροφο,  ένα 160m2

σε όροφο, ένα 33m2 ισόγειο και ένα 
75m2 ισόγειο µε πηγάδι. Όλα µαζί ή 
ξεχωριστά, σε τιµή ευκαιρίας! Τηλ. 
6986727887 κος Vasil Konday

ΟΙΚΟΠΕ∆Ο 5.338 τ.µ. µε θέα στη 
θάλασσα, πωλείται στην Αλυκή 
Πάρου κοντά στον Αγ. Νικόλαο. 118µ. 
πρόσοψη και 46 µ. φάρδος, άρτιο και 
οικοδοµήσιµο, εντός οικισµού. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6972 088190.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 4.800 τ.µ., µε παλαιά 
ελαιόδεντρα, πωλείται στον Αγ. 
Αντώνιο στο Μαράθι. Με πρόσβαση 
στην περιφερειακή οδό. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6932402752.

ΑΓΡΟΤΕΜΑΧΙΟ 6 στρεµµάτων, στην 
Αγ. Πακού, οικοδοµήσιµο 200 τ.µ. 
Τηλ. Επικοινωνίας: 6932402752.

ΑΚΙΝΗΤΟ 1.500 τ.µ., εντός σχεδίου 
και εντός οικισµού, µε πρόσοψη 
37 µέτρα σε κεντρικό δρόµο (χτίζει 
400 τ.µ.), πωλείται στη τιµή των 
200.000 ευρώ. Τηλ. Επικοινωνίας: 
6932331812 (κ. Γιάννης).

ΕΝΟΙΚΙΑΣΕΙΣ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

Σύγχρονο ΕΜΠΟΡΙΚΟ ΠΑΡΚΟ
καταστηµάτων και γραφείων, 
µεγάλης προβολής επί του 
περιφερειακού ∆ρόµου στο ύψος του 
Παρασπόρου. Ενοικιάζονται εµπορικά 
καταστήµατα, χώροι γραφείων και 
αποθήκες. Πληροφορίες email: 
info@ioakimidis-estates.gr, 
τηλέφωνο: 6942985111.

ΕΝΟΙΚΙΑΖΕΤΑΙ έκταση 2-4-6 
στρεµµάτων για επαγγελµατική 
χρήση, κοντά στο αεροδρόµιο, στον 
κεντρικό δρόµο προς Αλυκή. Τηλ. 
6906766535.

ΧΩΡΟΣ 50 τ.µ. συν υπόγειο 50 τ.µ., 
ενοικιάζεται για επαγγελµατική 
χρήση, κατάλληλος για γραφείο 
και υγειονοµικού ενδιαφέροντος, 
στο κέντρο της Παροικιάς. Τηλ. 
6946520334 (ώρες επικοινωνίας 
13:00-15:00).

∆ΩΜΑΤΙΑ για προσωπικό εταιριών 
ενοικιάζονται στην Αλυκή Πάρου, 
για τη σεζόν ή για το έτος. 
Μόνο σοβαρές προτάσεις. Τηλ.: 
6944722002 (κ. Γιώργος).

∆ΙΑΜΕΡΙΣΜΑ 55 τ.µ. ενοικιάζεται 
στη περιοχή Γηροκοµείου, σε άριστη 
κατάσταση, µε βεράντες, πάρκινγκ, 
µπάρµπεκιου. Τηλ. 6945060985 
(ώρες επικοινωνίας 09:00-18:00).

ΖΗΤΗΣΗ ΑΚΙΝΗΤΩΝ & 

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΩΝ ΧΩΡΩN

ΕΠΑΓΓΕΛΜΑΤΙΚΟΣ ΧΩΡΟΣ, 
τουλάχιστον 100 τµ, ζητείται για 
γραφείο. Τηλ.: 2284021915.

ΕΡΓΑΣΙΑ ΖΗΤΗΣΗ 

ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ ζητείται για τη 
στελέχωση SUPER MARKET στη 
Μάρπησσα και στην Παροικιά όλων 
των ειδικοτήτων. Κρεοπώλης, 
Ταµίες, Άτοµα για ανεφοδιασµό, 
Αποθηκάριοι, Μανάβης. Παρέχεται 
εκπαίδευση. Τηλ.: 6943 279 227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται για 
τη στελέχωση λογιστηρίου σε SUPER 
MARKET. Παρέχεται εκπαίδευση. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6943 279 227

ΠΩΛΗΤΗΣ/ΠΩΛΗΤΡΙΑ, ζητείται 
από κατασκευαστική εταιρεία στην 
Πάρο, για το κατάστηµα λιανικής. 
Αποστολή βιογραφικών στο info@
jmconstructions.gr, τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 2284022765.

Ο∆ΗΓΟΣ µε δίπλωµα Ε’ κατηγορίας 
για επικαθήµενο φορτηγό,ζητείται 
από αλυσίδα σούπερµαρκετ, για 
πλήρη απασχόληση όλο το χρόνο. 
Αποστολή βιογραφικών στο 
broth581@otenet.gr. Πληροφορίες 
στο 6943279227

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ γραφείου ζητείται από 
τεχνική κατασκευαστική εταιρεία. 
Απαραίτητες γνώσεις:  Λογιστικής, 
Η/Υ, Excel, Αγγλικά. Βιογραφικά στο 
email info@ioakimidis-estates.gr 

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για µόνιµη 
εργασία, ως ελεγκτής, από το 
Autovision ΚΤΕΟ Πάρου. Τηλέφωνο 
επικοινωνίας: 6941411564. 
Αποστολή βιογραφικών: kteoparou@
autovision.gr

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται από οικοδοµικό 
γραφείο στη Νάουσα. Γνώση 
Η/Υ, Αγγλικών και λογιστικής. 
(Προσφορές, ΑΠ∆ κλπ). Συζητήσιµο 
ωράριο. Τηλ. Για πληροφορίες: 
6937 771605, βιογραφικά στο 
ilirjanallko0@gmail.com

ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για µόνιµη ή εποχική 
απασχόληση µε σχετική εµπειρία 
ζητείται από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 
5* στην Χρυσή Ακτή Πάρου. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6936898766 
ή βιογραφικό στο e-mail: takis@
myronsa.gr.

ΤΕΧΝΙΤΕΣ - ΕΡΓΑΤΟΤΕΧΝΙΤΕΣ - 
ΒΟΗΘΟΙ - ΣΥΝΤΗΡΗΤΕΣ ΠΙΣΙΝΑΣ 
για την επιχείρηση στην Αλυκή. 
Προϋπηρεσία θα εκτιµηθεί ιδιαίτερα. 
Πλήρης απασχόληση σε ετήσια 
βάση. Πολύ καλές αποδοχές. 
ΠΩΛΗΤΕΣ/ΤΡΙΕΣ για µόνιµη εργασία 
στο καινούριο κατάστηµα ειδών 
υγιεινής. Για πληροφορίες στο τηλ. 
2284028788

YΠAΛΛHΛOΣ ΓPAΦEIOY ζητείται, 
µε γνώσεις υπολογιστή και αγγλικής 
γλώσσας ευπρόσδεκτη, για την 
περιοχή της Αλυκής. Πρωινή εργασία, 
8ωρα, πενθήµερο. Αποδοχές 
ικανοποιητικές. Πληροφορίες στο 
Χρωµατοπωλείο Παρούσης ∆ηµήτρης, 
στην Αλυκή, καθώς και στο τηλ.: 
6972 000752.

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται για φορτηγό, µε 
δίπλωµα Γ’ κατηγορίας και κάρτα 
ταχογράφου, για τη σεζόν ή και 
µόνιµος. Πολύ καλός µισθός και 
διαµονή. Τηλ.: 6949 667545.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ζητείται 
από εταιρεία µε οικοδοµικά υλικά, µε 
γνώσεις H/Y και αγγλικών. Αποστολή 
βιογραφικών: kchanioti@yahoo.com.

ΚΟΠΕΛΑ ζητείται για εργασία σε 
σπίτι στην Παροικιά. Απαραίτητα 
χαρτιά διαµονής. Τηλ.: 6945069970.

ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΑΣ ή παρεµφερή 
ιδιότητα ζητείται µε ευχέρεια 
στο αρχιτεκτονικό σχέδιο και την 
σύνθεση. Αρχιτεκτονικό Γραφείο 
ΟΜΑΣ - Γιάννης Κουζούµης & Ντόρα 
Τριγλιανού. Aποστολή βιογραφικών: 
omas.architects@gmail.com.

ΤΕΧΝΗΤΕΣ-ΒΟΗΘΟΙ ψυκτικοί-
υδραυλικοί ζητούνται για µόνιµη 
απασχόληση για τεχνική εταιρεία 
στη Νάουσα Πάρου. Τηλέφωνα 
Επικοινωνίας 2284055273, 
6937086797.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για κατάστηµα 
χρωµάτων στη Νάουσα. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 2284053393.

ΥΠΑΛΛΗΛΟΣ ζητείται για εργασία 
όλο το χρόνο σε πρατήριο υγρών 
καυσίµων στην Παροικιά. Τηλ. 
Επικοινωνίας: 6974045476

FRONT OFFICE MANAGER και 
RECEPTIONIST ζητούνται από το 
ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην Χρυσή 
Ακτή Πάρου, µε εµπειρία 2-3 ετών 
και πολύ καλή γνώση αγγλικής 
γλώσσας. Πληροφορίες στο τηλ. 
6983268950.

ΣΕΡΒΙΤΟΡΕΣ-ΣΕΡΒΙΤΟΡΟΙ ζητούνται 
από το ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* 
στην Χρυσή Ακτή Πάρου, για service 
εστιατορίου και bar, µε σχετική 
προϋπηρεσία και γνώσεις Αγγλικών. 
Πληροφορίες στο τηλ. 6983268950.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ ζητούνται από το 
ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην 
Χρυσή Ακτή Πάρου, για καλοκαιρινή 
εργασία. Πληροφορίες στο τηλ. 
6983268950.

ΚΗΠΟΥΡΟΣ ζητείται από το 
ξενοδοχείο ΠΟΣΕΙ∆ΩΝ 5* στην Χρυσή 
Ακτή Πάρου, µε γνώσεις κηπουρικής 
και φροντίδας κήπων για όλη την 
καλοκαιρινή περίοδο. Πληροφορίες 

στο τηλ. 6983268950.

ΚΑΜΑΡΙΕΡΕΣ για τη σεζόν και 
ΣΥΝΤΗΡΗΤΗΣ για όλο το χρόνο 
ζητούνται από ξενοδοχείο στη 
Παροικιά. Τηλ.: 6947023004 (ώρες 
επικοινωνίας 11:00-15:00).

Ο∆ΗΓΟΣ ζητείται µε δίπλωµα ∆’ 
κατηγορίας (D) και Π.Ε.Ι. για µόνιµη 
θέση εργασίας. Πληροφορίες: 
6944417854 και 6944883702.

ΖΕΥΓΑΡΙ για εργασία ζητείται σε 
ενοικιαζόµενα δωµάτια στην Αλυκή 
Πάρου. Παρέχονται µισθός (κατόπιν 
συνεννόησης) και στέγη. Συστάσεις 
απαραίτητες. Τηλ.: 6944722002 (κ. 
Γιώργος).

ΚΑΜΑΡΙΕΡΑ ζητείται για 
ενοικιαζόµενα δωµάτια στην Αλυκή 
Πάρου. Παρέχεται µισθός 1250 ευρώ 
και κατοικία. Εµπειρία και συστάσεις 
απαραίτητα. Τηλ.: 6944722002 (κ. 
Γιώργος).

∆ΙΑΦΟΡΑ

ΦΙΛΟΛΟΓΟΣ παραδίδει ιδιαίτερα 
µαθήµατα σε µαθητές ∆ηµοτικού 
-Γυµνασίου-Λυκείου. Τηλ. 
επικοινωνίας: 6970677476. Email: 
papachatzisp@gmail.com.

ΚΟΥΖΙΝΑ ΑΕΡΙΟΥ SMEG πωλείται 
σε πολύ οικονοµική τιµή λόγω 
αντικατάστασης και έλλειψη χώρου 
αποθήκευσης. ∆εκτή κάθε προσφορά. 
Τηλ.: 6944644264 (Βίκη).

∆ΥΟ ΣΤΡΩΜΑΤΑ ανατοµικά, 7 ζωνών 
pocket, ανεξάρτητα ελατήρια, 2 
εποχών, αντιµικροβιακό ύφασµα aloe 
vera, 65% σκληρότητα, διαστάσεις 
2x1,60 µε ύψος 25 cm, ελάχιστα 
χρησιµοποιηµένα σαν καινούρια 
(δεκτός έλεγχος), πωλούνται έκαστος 
200 ευρώ. Τηλ. 6974492461.

Τεχνική Εταιρεία στην Πάρο που παρέχει υπηρεσίες υψηλού επιπέδου στο χώρο 
των ηλεκτροµηχανολογικών έργων, καλύπτοντας τους τοµείς µελέτης, κατα-
σκευής και συντήρησης, αναζητά να προσλάβει άµεσα, απόφοιτο/η ΤΕΙ µε Τεχνική 
Κατεύθυνση, για µόνιµη πενθήµερη απασχόληση µε έδρα την Πάρο.

Απαραίτητα προσόντα:
-Ικανότητα οργάνωσης.
-Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce.
-Χρήση της Αγγλικής γλώσσας (γραπτά και προφορικά).
-∆ίπλωµα οδήγησης.
Θα εκτιµηθούν βασικές γνώσεις AUTOCAD &κατασκευαστική αντίληψη.

Αποστολή βιογραφικών: armodios_vovos@yahoo.gr

αγγελίες

ΤΙΜΟΚΑΤΑΛΟΓΟΣ
ΑΓΓΕΛΙΩΝ

Αγγελία έως 15 λέξεις
1 έκδοση: 10,00€ / 3 εκδόσεις: 20,00€ 

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ

Ι. Αντικείµενο
Υποστήριξη κατασκευής έργων πολυτελών κατοικιών, στις Νήσους Πάρο και 
Αντίπαρο

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 
κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των τριών ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. Γνώση κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 
έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ.
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. MS 
Project ή συναφούς).
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική
11. IT literacy
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 
unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης (περίπου 10% του χρόνου απασχόλησης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
την Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο. Ενδεικτικά, αναφέρεται 
περίπου 20% εργοτάξια και 80% γραφείο, ενώ όλες οι αναγκαίες παροχές για 
την επίβλεψη των έργων διατίθενται από την εταιρεία.

Αποστολή Βιογραφικών : cv.constructionparos@gmail.com

ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ ΕΡΓΟΤΑΞΙΟΥ (ΚΑΤΑΣΚΕΥΗΣ)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση/Υποστήριξη κατασκευής έργων της εταιρείας, στις Νήσους Πάρο 
και Αντίπαρο 

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου 
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των διαδικασιών παραγωγής τεχνικών έργων, µε 
έµφαση στις πολυτελείς κατοικίες και ξενοδοχεία. 

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. Αντίληψη συντονισµού και διαχείρισης όλων των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων
2. Εµπειρία άνω των δέκα ετών στη διοίκηση τεχνικών έργων/εργοταξίων
3. ∆ιαχείριση κατασκευαστικών συνεργείων και συντονισµός παραγγελιών
4. Αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών) και τεχνικών προδιαγραφών 

έργων
5. Γνώση Autocad, Sketchup ή Rhino, Photoshop, κλπ 
6. Πολύ καλή γνώση (γραπτή και προφορική) της Αγγλικής γλώσσας.
7. Πολύ καλή γνώση MS Offi  ce (excel, word).
8. Γνώση ή επιθυµία για εκµάθηση sost ware χρονικού προγραµµατισµού (π.χ. 

MS Project ή συναφούς). 
9. Επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη
10. Γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
11. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων.
12. Καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work
13. ∆υνατότητα µετακίνησης αν απαιτηθεί (περίπου 10% του χρόνου απασχόλη-

σης)
14. Καλή επικοινωνία (συνάδελφοι, συνεργάτες και πελάτες)

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα 
τη Ν. Πάρο, µε κατανοµή χρόνου ανάλογα µε τον φόρτο, µεταξύ γραφείου και 
εργοταξίων. 

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

ΣΥΝΕΡΓΑΤΗΣ - ΠΩΛΗΤΗΣ 
∆ΙΑΦΗΜΙΣΕΩΝ ζητείται σε 
εταιρεία µέσων επικοινωνίας 
στην Πάρο. Θέση εργασίας 
πλήρους και µόνιµης 12µηνης 
απασχόλησης. Οι ενδιαφερόµε-
νοι/ες µπορούν να επικοινωνή-
σουν στο τηλ. 6977248885
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ACCOUNTING EMPLOYEE (FINANCIAL DEPARTMENT)
Υπάλληλος Λογιστηρίου (Οικονοµικό τµήµα)

Ι. Αντικείµενο
Παρακολούθηση / Υποστήριξη λογιστικών και οικονοµικών διαδικασιών της 
εταιρείας και των έργων, στην έδρα της εταιρείας στην Πάρο.

ΙΙ. Κύρια χαρακτηριστικά ρόλου
Υποστήριξη και διαχείριση όλων των λογιστικών & οικονοµικών διαδικασιών 
παραγωγής τεχνικών έργων της εταιρείας.

∆εξιότητες και προσωπικά χαρακτηριστικά
1. κατανόηση λογιστικών εννοιών, απλών εννοιών κώδικα λογιστικών/φορολο-

γικών στοιχείων και εργατικής νοµοθεσίας.
2. λογιστική διαχείριση και καταχώρηση στοιχείων σε ψηφιακή εφαρµογή 

εταιρείας
3. εκµάθηση/χρήση ψηφιακών εφαρµογών λογιστικής και οικονοµικής παρακο-

λούθησης των δραστηριοτήτων της εταιρείας
4. εµπειρία άνω των 5 ετών σε αντίστοιχη θέση ως υπάλληλος λογιστηρίου ή 

λογιστικού γραφείου
5. πολύ καλή γνώση e-εργαλείων διαχείρισης και οργάνωσης γραφείων (MS 

Outlook, Gmail, Word/Excel)
6. αντίληψη συµβάσεων έργων (συµφωνητικών)
7. πάρα πολύ καλή γνώση/χρήση της Ελληνικής και Αγγλικής γλώσσας (γραπτώς 

και προφορικώς), 
8. πρόθεση για εκµάθηση των βασικών εννοιών των διαδικασιών παραγωγής 

κτηριακών έργων (κατασκευαστικών ειδικοτήτων συνεργείων, παραγγελιών 
και προσφορών, προϋπολογισµών, προµετρήσεων ή και επιµετρήσεων, 
πιστοποιήσεων εργασιών, χρονοδιαγραµµάτων, κ.ο.κ.)

9. έµφαση στο ποιοτικό αποτέλεσµα και τη λεπτοµέρεια
10. επιθυµία για επαγγελµατική εξέλιξη σε ένα σταθερό, ευχάριστο & απαιτητικό 

περιβάλλον
11. επιθυµία για ενσωµάτωση σε µια οµάδα µε διεθνείς εµπειρίες κι επαφές, 

σύγχρονες µεθόδους µελέτης, διαχείρισης και κατασκευής έργων
12. λήψη πρωτοβουλιών, οργανωτικότητα,οµαδικότητα, συνεργατικότητα
13. ευγενής και επικοινωνιακή προσωπικότητα (συνάδελφοι, συνεργάτες και 

πελάτες)
14. γνώση επιπλέον ξένων γλωσσών µε προτεραιότητα στη Γαλλική.
15. IT literacy, Εξοικείωση µε ηλεκτρονικά µέσα παρακολούθησης έργων, 

εταιρικά social media.
16. καλή οργάνωση προσωπικού χρόνου και προτεραιοτήτων, πρωτοβουλίες, 

unsupervised work

ΙΙΙ. Επιπλέον διευκρινίσεις
Τύπος Εργασίας: Εργασία πλήρους και αποκλειστικής απασχόλησης µε έδρα την 
Πάρο.

Ώρες εργασίας: Σε συνεννόηση µε τον άµεσο προϊστάµενο. Η συνήθης απασχόλη-
ση ενός υπάλληλου λογιστηρίου είναι ∆ευτέρα µε Παρασκευή 08:00-16:00.

Χώρος εργασίας: Τα γραφεία της εταιρείας στην Πάρο. Σπανίως, τα γραφεία της 
εταιρείας στην Αθήνα ή την Αντίπαρο και ενδεχοµένως όπου απαιτούν οι δραστη-
ριότητες της εταιρείας (δηλ. σπανιότερα, γραφεία πελατών ή συνεργατών, κοκ). 
Τα έξοδα µετάβασης, όπου και εάν απαιτείται, θα καλύπτονται από την εταιρεία.

Άδειες: οπωσδήποτε οι νόµιµες, αλλά υπάρχει κατανόηση και πάντοτε το 
συζητάµε informally, ως συνάδελφοι. Η εταιρεία κλείνει για περίπου δύο µε τρεις 
εβδοµάδες τον Αύγουστο, λόγω θερινής περιόδου και απαγόρευσης µετακινήσε-
ων οχηµάτων κατασκευής, καθώς και την περίοδο των εορτών των Χριστουγέν-
νων, συνεπώς οι συνήθεις άδειες δίδονται κατά τις περιόδους αυτές.

IV. Αποδοχές-Παροχές (benefi ts) 
Ύψος Αποδοχών: βάσει συµφωνίας και αναλόγως των προσόντων, της εµπειρίας 
και των ειδικών δεξιοτήτων/εµπειρίας της/του υποψήφιας/υποψηφίου.

Σχέση εργασίας: µε πρόσληψη 

Συστάσεις (References): επαφές για συστάσεις προϋπηρεσίας και εµπειρίας, 
εφόσον κριθούν απαραίτητες.

Αποστολή Βιογραφικών: cv.constructionparos@gmail.com

With over 40 years of experience in the real estate market, Engel & Völkers 
is one of the world’s leading service companies specialized in the sale and 
leasehold of high-end residential properties, commercial real estate and 
yachts. We are currently operating in over 1,000 locations in over 30 countries, 
worldwide. Thanks to our growing expansion in Cyclades, we are looking for our 
Shop in Paros, a Team Coordinator.

Responsibilities
• Support of the Sales Manager and the sales team on the daily business.
• Organization and supervision of meetings, appointments and presentations.
• Coordination of marketing activities with the Marketing Team.
• Creation of property profi les and other documentation.
• Be responsible for administrative duties required such as managing the 
database, preparing reports, handling incoming inquiries and emails, taking 
minutes etc.
• Provide weekly sales/leasing reports.
• Preparation and fi ling of legal documents.
• Customer Service support.
Qualifi cations

Bachelor degree or Diploma.
• Minimum 2-3 years of experience in a similar position.
• Excellent knowledge of MS Offi  ce / Google Workspace.
• Fluent in Greek and English language, written and spoken.
• Highly motivated and team-oriented.
• Highly organized with professional communication and coordinating skills.
• Accustomed to multitasking.

Based in Paros
If you are interested in working for a service-oriented, prestigious, and 
international real estate brand, you have an outgoing manner and enjoy working 
with people, we are off ering you the opportunity to become a member of our 
growing and highly-motivated global team.

Build your career within a network that shares the same values, ambitious goals 
and benefi ts from a pioneering system platform and fi rst-class development 
prospects! Send your resume via email to greece.people@engelvoelkers.com

Προαγγελίες Γάµου
Ο Γκανιέρ (Gagnaire) Καντέν (Quentin) του 

Ερίκ και της Βεατρίκης, το γένος Πεκού, που γεν-
νήθηκε στο Die Drome της Γαλλίας και κατοικεί 
στο Beaufort -sur Gervanne Γαλλίας και η Ρα-
γκούση Εµµέλεια-Ελπίδα του ∆ηµητρίου και 
της Σοφίας, το γένος Πυκνάδα, που γεννήθηκε 
στο Αµαρούσιον Αττικής και κατοικεί στη Βούλα 
Αττικής, πρόκειται να έλθουν σε γάµο που θα γίνει 
στην Πάρο.

Ο Στέφανος Καντόλας του Κωνσταντίνου και 
της Ευανθίας, του γένος Σπυρτινούδη, που γεν-
νήθηκε στον Βόλο και κατοικεί στην Πάρο και η 
Sofi a Skliar του Victor και της Viktoriia, το γένος 
Skliar, που γεννήθηκε στην Ουκρανία και κατοι-
κεί στην Πάρο, πρόκειται να έλθουν σε γάµο που 
θα γίνει στην Πάρο.

αγγελίες-ανακοινώσεις

Ο παλαίµαχος 
Νίκος 
Βαρθακούρης

Πολλοί καλοί ποδοσφαιριστές πρωτόπαιξαν 
µπάλα στις αλάνες. Και η αλήθεια είναι ότι η αλά-
να έβγαλε ταλέντα.

Κι εµείς στη Πάρο είχαµε την αλάνα µας, την αµ-
µουδιά στο Μπουνταράκι, όπου µαζευόµασταν αρ-
κετοί πιτσιρικάδες «ξυπόλητοι» µε το τόπι για τον 
αγώνα (το δίτερµα). Εδώ ξεχώριζε ένας παίκτης, 
ταλέντο, ο Νίκος Βαρθακούρης. Κατά τη γνώµη 
µου ήταν ο καλλίτερος ποδοσφαιριστής στη Πάρο. 
Όταν µεγάλωσε και µε τα προσόντα που είχε, έπαι-
ξε στην Α’ Κατηγορία Αθηνών ως σέντερ φορ. ∆ια-
κρίθηκε στην οµάδα του σαν γκολτζής, µε δυνατό 
σουτ, τέχνη και δύναµη. Έτυχε να τον δω σε πολλά 
παιχνίδια.

Αυτά για τον Νίκο Βαρθακούρη, γιατί ίσως πολ-
λοί να µην γνωρίζουν ότι ήταν καλός ποδοσφαιρι-
στής. Επίσης, ο Νίκος υπήρξε ιδρυτικό µέλος του 
σωµατείου «Αρχίλοχος». Σήµερα, στα 80 του, ζει 
µε τη σύζυγό του και τρία παιδιά του στο εξοχικό 
του στη Πούντα.
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Ξεκίνησε το Paros Today!

Από την Τρίτη, 6 Φεβρουαρίου 2024, βρίσκεται στον «αέρα» 
του διαδικτύου το νέο πρωτοποριακό site parostoday.gr

Μερικά από τα θέµατα που παρουσίασε το parostoday.gr αυτή 
την εβδοµάδα ήταν:

1. Μεγάλο βήµα για τον πρωτογενή τοµέα από τον Αγροτικό 
Συνεταιρισµό Πάρου

2. Παριανοί µουσικοί | Γ. ∆αβερώνας - Β. Σκιαδάς

3. Όλη η αλήθεια για το σπίτι της Μπελούτσι στην Πάρο

4. Ένα κτιριακό κουφάρι που έδωσε αξία στην Παριανή Γη!


